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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09/05/2022. 

   

Aos nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 

dois, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Ederson 

Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e 

Regivan Moraes da Silva; estando presentes os vereadores: 

Antonio Bianchi, Fabiano Domingos dos Santos, José Roberto 

Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton 

Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio 

Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno e Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva. O Senhor Presidente declarou aberta 15ª 

Sessão Ordinária e invocando a proteção de Deus, convidou a 

todos os presentes para a leitura de um texto bíblico. 

Presidente - determino ao primeiro secretário para fazer a 

leitura do expediente. Documento do Excelentíssimo Senhor 

Marcio André Scarlassara, Vice-Prefeito de Naviraí, 

solicitando o uso da Tribuna na 15ª Sessão Ordinária do dia 

09/05/2022 para tratar de trabalhos que vem sendo 

desempenhado na posição de vice-prefeito desta cidade. 

Presidente – convido o Excelentíssimo Senhor Vice- Prefeito 

Marcio André Scarlassara, para uso da Tribuna por dez 

minutos, conforme ofício protocolado nessa presidência para 

tratar dos trabalhos que vem sendo desempenhado na posição 

como vice-prefeito desta cidade. Senhor Marcio André 

Scarlassara, Vice-Prefeito - Bom dia Senhor Presidente, 

demais vereadores, Vereador Ricck, Regivan, Sacuno, 

Vereador Símon, Vereador Bolacha, meu ex-companheiro de 

partido Milton, hoje eu estou no PP, o Milton continua no 

PTB, em seu nome cumprimento a todos aqui Milton, Vereador 
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Onevanzinho, Vereador Bianchi, Zé Roberto e a toda 

população de Naviraí que nos ouvem hoje pela rádio, pelo 

YouTube, é um prazer Senhor Presidente poder voltar a essa 

casa novamente pela segunda vez, ocupando o cargo de vice-

prefeito e poder conversar com os vereadores, poder 

conversar com a população e fico feliz Senhor Presidente em 

ver a casa sendo pintada, vários presidentes passaram por 

aqui, fizeram outras reformas e talvez não tiveram tempo 

hábil de pintar essa casa de vereadores e hoje essa casa 

está sendo reformada, pintada, que é o cartão de visita 

também de Naviraí, então parabéns Presidente Neninha, é uma 

pequena coisa, mas muda muito, as pessoas passam aqui e 

acham um prédio bonito e aqui  ressalto o nosso saudoso 

Pavão que fez essa casa, foi audacioso quando ele fez 

Verde, uma casa que contempla o nosso legislativo e mais do 

que isso, ela também representa toda a nossa cidade e ver 

essa casa bonita é motivo de alegria para nós; Senhor 

Presidente a gente vem aqui hoje bater um papo com os 

vereadores, com a população e trazer o que nós temos 

corrido atrás e conseguido para a nossa população 

naviraiense; eu quero destacar também Vereador Símon, que 

eu estive na Guarda Mirim esses dias, pós-pandemia e vejo a 

Guarda Mirim a todo vapor, eu sei que o senhor é o 

presidente de honra da Guarda Mirim, como eu já fui também 

e o senhor tem feito um grande trabalho, não é fácil tocar 

uma entidade Onevanzinho, o Zé Roberto toca várias 

entidades e sabe disso e a gente ver aquelas crianças 

Bolacha, correndo, trabalhando, estudando, é gratificante, 

então Símon, em teu nome, da Angela, da Érica, desejo que 

Deus ilumine vocês e que possam fazer muito mais por essas 

crianças; Símon eu tive a liberdade de estar em Campo 

Grande com o Coronel Zerlotti e ele autorizou a banda mirim 
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da Polícia Militar estar aqui em Naviraí e fazer vários 

eventos juntamente com a guarda mirim, então esperamos que 

a prefeita faça esse requerimento ou a própria câmara pode 

fazer, para que a banda da guarda mirim oficial da Polícia 

Militar esteja aqui em Naviraí fazendo esse trabalho, que é 

uma das coisas mais lindas que eu já vi em minha vida, a 

molecada tocando, e isso a gente tem certeza que também é 

prevenção contra as drogas; também quero ressaltar os 

vereadores que estiveram presentes, Neninha, vereador 

Símon, Sacuno, Bolacha, Rafael Volpato, bom dia Rafael, que 

estiveram presentes no importante evento do Dia do 

Trabalhador no bairro Harry Amorim, uma grande festa que 

ressalta a importância realmente dos nossos trabalhadores, 

da entidade e da associação dos moradores, a gente vê como 

é quando o trabalho é feito com união; também dizer que nós 

temos trabalhado muito e nunca deixei de trabalhar Zé 

Roberto, na prevenção dos dependentes químicos, estive 

esses dias em Paranaíba, Aparecida do Taboado e conversei 

com o Hospital Psiquiátrico de Paranaíba, onde nós temos 

uma grande parceria há muitos anos e todos nossos jovens 

daqui que estão em surtos, tanto pacientes psiquiátricos, 

dependentes químicos, Betinho, nós levamos para Paranaíba, 

onde é feito um grande trabalho pelo SUS, sem custo nenhum, 

então aqui ressalto também a importância do vereador 

Josias, que usamos a Igreja Sara Nossa Terra para poder 

estar fazendo esse trabalho salvando vidas, não são muitos, 

mas já mandamos mais de vinte jovens nesse período agora, 

alguns voltaram, outros ficaram, mas a nossa parte nós 

temos feito Neninha em poder dar essa condição, ressalto 

também e agradeço a Patrícia, gerente de saúde que tem 

liberado os veículos para essa internação, que é SUS 

também, não paga nada, é de graça, então a gente tem feito 
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esse trabalho aqui; também agradecer Coxim que é grande 

parceiro do município de Naviraí, onde tem várias pessoas 

lá, inclusive o Cornélio está em Coxim, bem cuidado 

Bolacha, são mais de dez pacientes em Coxim hoje nesse 

tratamento, nessa luta contra as dependências e pessoas 

psiquiátricas; estive reunido com o Mano da Associação 

Comercial de Naviraí e vi como está forte a nossa 

Associação, a sede Neninha toda reformada, você também deve 

ter visto uma remodelagem total, convoquei e pedi para ele 

fazer uma reunião com todos os médicos Naviraí e ele adorou 

a ideia, já fizemos contato com alguns médicos, para 

fortalecer ainda mais a nossa saúde em Naviraí, ver as 

dependências e juntarmos também com a Associação Comercial, 

com o Legislativo, com o Executivo, para podermos achar 

soluções para a nossa saúde, eu acho que todos unidos, 

assim como o Mano esteve reunido para lutar em busca da 

Estrada da Balsinha, nesse momento agora temos que estar 

todos unidos, Executivo, Legislativo, Associação Comercial, 

Vereadores, para conseguirmos conquistas para Naviraí; 

também não poderia deixar de ressaltar aqui Bolacha a sua 

luta, a minha luta, a luta da prefeita, dos vereadores, de 

todos Neninha, que temos lutado incansavelmente pela nossa 

hemodiálise; estive com o Deputado Luiz Ovando, com a ex-

ministra, atual deputada Tereza Cristina e ela abriu um 

espaço pra nós direto em Brasília, se assim for necessário, 

com o Ministro da Saúde, para buscarmos os recursos 

necessários que faltar para implantarmos nossa hemodiálise 

aqui, o Izauri tentou, lutou e não conseguiu também, então 

temos que ajudar a nossa prefeita no sentido de buscar; o 

Geraldo também tentou e até o momento não conseguiu, então 

temos que chamar o Geraldo Resende para saber por que não 

conseguimos ainda, juntar o Luiz Ovando, os vereadores, 
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Reinaldo Azambuja, Beto Pereira, executivo, prefeita e 

vice-prefeito para trazermos a hemodiálise para Naviraí, eu 

acho que esse é o momento de todos unidos para conseguir 

trazer a hemodiálise, o Milton que é motorista, sabe da 

luta dos pacientes pra ir, voltar, mas tenho certeza que 

unidos iremos conseguir. Trago também um recado da nossa 

atual deputada, ex-ministra Tereza Cristina, onde o Rafael 

Volpato esteve comigo no Ministério da Agricultura e 

naquele dia com grata satisfação conseguimos Agro Caixa, 

que já está inaugurada em Naviraí, uma das poucas do 

estado, salvo engano são quatro Caixas e uma é em Naviraí, 

e a Tereza novamente abriu espaço com atual Ministro da 

Agricultura, Marcos Montes, as portas estão abertas em 

Brasília para o representante do Legislativo juntamente com 

a Prefeita Rhaiza para levar as demandas reprimidas que 

temos no município. Dizer Neninha, que tenho andado muito 

ouvindo nossa população de Naviraí, vendo empresas pequenas 

se fortalecendo e pessoas da terra abrindo empresas aqui, 

exemplo o Durval, que abriu uma hidroponia, vai gerar mais 

seis empregos em Naviraí, todos em prol dessa união; 

vereador Josias, o senhor não estava presente, mas 

ressaltei o nome de vossa excelência da importância do 

trabalho que o senhor tem feito com os jovens, junto com o 

Pastor Josafá, são mais de vinte jovens que encaminhamos, 

muitos voltaram, mas muitos permanecem em tratamento ainda, 

agradeci também a nossa secretária de saúde Patrícia, por 

ter liberado os carros para levar esses pacientes, então 

que Deus continue te abençoando Josias, para que possa 

internar muitos jovens nessa caminhada. A nossa Usina tem 

feito um grande trabalho em Naviraí, além de gerar 

empregos, ela tem sido parceira de todos os comerciantes, 

da população, das entidades, da rede de combate ao câncer, 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

que ontem fez um grande evento, eu estive presente também 

ajudando a Dona Marlene, para arrecadação de recursos para 

comprar fraldas, remédios, coisas que o SUS não prioriza e 

as pessoas precisam, então aqui ressalto a importância de 

agradecer os nossos empresários, não só a Usina, mas os 

pequenos também, como o Boi na Brasa que fez um evento 

beneficente sem cobrar nada, então temos que agradecer 

muito esse pessoal. Presidente Neninha eu agradeço mais uma 

vez a honra de poder estar aqui hoje usando esse microfone 

e deixo um recado à população, estarei sempre a disposição 

como vice-prefeito atendendo a população, ouvindo, buscando 

recursos com os nossos deputados, como o Deputado Neno, 

Rose Modesto, Beto Pereira, que sempre atenderam bem a 

nossa cidade e eu na qualidade de vice-prefeito sempre 

estarei buscando recursos para a nossa cidade, para nossas 

entidades e poder fortalecer ainda mais a nossa Naviraí que 

é a capital do nosso Conesul; obrigado, uma boa sessão a 

todos e obrigado pelo espaço Presidente Ederson. Presidente 

Ederson - Eu que agradeço vice-prefeito Márcio André 

Scarlassara, a porta do Legislativo sempre estará aberta a 

vossa excelência, nós sabemos da importância de vossa 

excelência como vice-prefeito do município de Naviraí, 

sabemos da sua luta e nada mais justo do que conceder a 

fala para vossa excelência nessa casa de leis, o microfone 

sempre será aberto a qualquer cidadão ou autoridade no 

município de Naviraí e o vice-prefeito Marcio André 

Scarlassara, teve iniciativa e solicitou para prestar 

esclarecimentos de alguns trabalhos que está fazendo no 

município de Naviraí nos representando; sabemos que o papel 

do vice-prefeito é representar o município, ele foi eleito 

na chapa junto com a Prefeita Rhaiza e ele tem todo o nosso 

respeito e consideração pelo cargo que ocupa. Solicitou a 
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palavra pela liderança o Vereador Josias de Carvalho - 

senhor presidente, nobres pares, senhores presentes, 

agradecer a presença da imprensa, do Eduardo da Rádio 

Karandá, Priscila do gabinete da nossa Prefeita, aproveita 

e manda meu abraço e o meu carinho a Prefeita Rhaiza, 

estamos na segunda etapa do cascalhamento do Alto da Mata, 

estive lá agora de manhã e está saindo um serviço muito 

bom, de primeira, como diz a gíria, de patrão, então meu 

abraço a nossa prefeita, não só por isso, estamos vendo a 

cidade limpa e sempre melhorando para dar melhor qualidade 

de vida para os nossos munícipes. Presidente, eu não 

poderia deixar de falar do Vice-prefeito Márcio Araguaia, 

que tem feito um trabalho no tocante ao social, no qual 

fomos convidados pelo Marcio, porque é muita coisa, uma 

pessoa só é difícil, mesmo o Márcio Araguaia tendo a equipe 

dele estava pequena, então ele estendeu esse tentáculo para 

que a gente tomasse a frente, juntamente com a comunidade 

evangélica Sara Nossa Terra com o pastor Josafá, a Débora 

que é uma das nossas assessoras, tem dado um baita de um 

suporte também e como o Marcio falou, muitas pessoas vão, 

muitas ficam e outras não querem ficar, aí a gente faz todo 

aquele procedimento, aquele trabalho, desde os exames, até 

psicólogos para poder encaminhar, às vezes mesmo dando todo 

o suporte a pessoa não quer ficar, mas muitos tem ficado 

Márcio, e tem sido uma bênção, já temos testemunhos de 

pessoas que foram recuperadas e muitos, a gente sabe que 

quem ganha com isso é a família e a sociedade que é 

contemplada com esse resgate e a gente fica muito feliz com 

isso; Marcio Araguaia como vice-prefeito não tem parado, 

está em todos os municípios andando para lá e para cá, 

buscando o seu reconhecimento e ele está certo, o Márcio 

além desse trabalho social, ele tem procurado dar um 
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suporte também para o município, ele não visa a questão 

política, mas é o coração do Márcio que está aqui 

abençoando e ajudando o nosso município através de emendas 

parlamentares, ele tem um acesso tremendo com a Ministra 

Tereza Cristina e isso faz com que outros deputados também 

tragam recursos para o município, então independente 

daquela política, que na verdade a gente pensa pelo nosso 

ego, o Márcio é como eu disse aqui, é um baita de um 

coração e é um cara que tem um carinho especial pela nossa 

cidade de Naviraí; obrigado presidente. Presidente – 

determino ao primeiro secretário que continua a leitura do 

expediente. Apresentação dos Projetos. Projeto de Lei 

Complementar nº 17/2022 de autoria do Poder Executivo 

Municipal; que em suma: Altera o valor do piso salarial dos 

Profissionais do Magistério; altera a Lei Complementar nº 

232/2021, e dá outras providências. Mensagem nº 17/2022 

Excelentíssimo Senhor Presidente, tem o presente a 

finalidade de encaminhar por intermédio de Vossa 

Excelência, para a Douta apreciação desse Poder 

Legislativo, o Projeto de Lei Complementar nº 17/2022. O 

presente Projeto de Lei Complementar estabelece a correção 

do piso salarial dos Profissionais do Magistério Público do 

Município de Naviraí, para que fique de acordo com a 

Portaria nº 67 de 4 de fevereiro de 2022, que homologou o 

parecer 2/2022/CHEFIA/GAB/SEB/SEB encaminhado ao Ministro 

de Estado da Educação, sobre o aumento de 33,24% (trinta e 

três inteiros e vinte e quatro centésimos por cento), com 

efeito retroativo dos meses anteriores a vigência desta Lei 

Complementar, a partir de janeiro de 2022, em parcela 

única. Insta salientar, que esse reajuste simboliza o 

reconhecimento da classe que será protagonista na 

recuperação da aprendizagem dos estudantes com o retorno às 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

aulas presenciais. Por fim, este Projeto de Lei 

Complementar visa à adequação dos vencimentos básicos dos 

cargos supracitados, bem como altera a tabela da Lei nº 232 

de 20 de dezembro de 2021, para que o plano de cargos e 

salários vigore de acordo com as normas editadas pelo 

Governo Federal. Assim, solicitando de Vossa Excelência e 

nobres parlamentares o apoio necessário a sua aprovação, em 

caráter de urgência e sessão extraordinária, externo na 

oportunidade, nossas considerações e apreço. Atenciosamente 

Rhaiza Rejane Neme de Matos – Prefeita. Presidente – esse 

Projeto de Lei Complementar nº 17/2022, onde o executivo 

deveria ter encaminhado há muito tempo, que é a reposição 

do magistério e retroativo o pagamento, que foi encaminhado 

hoje essa mensagem pela prefeita e foi pedido regime de 

urgência, mas verificando o projeto vereadores, não tem 

estudo do impacto financeiro, então eu vou colocar em 

votação o pedido de urgência e vou pedir para os nobres 

vereadores, que por gentileza não aceite o regime de 

urgência com a realização de sessão extraordinária, que no 

decorrer dessa semana deve chegar o estudo e na segunda-

feira nós colocamos na sessão ordinária e votamos 

tranquilamente, não podemos colocar um projeto faltando 

documento, infelizmente o executivo mais uma vez errou, 

várias vezes, então eu peço a vossas excelências que quando 

eu colocar, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e contrários se levantem, eu peço que se levantem 

por gentileza. Coloco em discussão o regime de urgência com 

realização de sessão extraordinária; coloco em votação o 

regime de urgência de sessão extraordinária; os senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e 

contrários se levantem, por maioria, reprovado o pedido de 

urgência. O projeto entrará em tramitação na próxima sessão 
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ordinária. Presidente - pergunto ao plenário se é matéria 

de deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 

confere o regimento interno. Apresentação dos 

Requerimentos, Pedidos de Informações, Indicações e Moções: 

Requerimento n° 49/2022 de autoria dos Vereadores Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva e Rodrigo Massuo Sacuno; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para a 

Senhora Patrícia Marques Magalhães, Gerente de Saúde, 

requerendo informações atualizadas sobre a implantação da 

Central de Hemodiálise de Naviraí. Os esclarecimentos 

servirão como fonte de informação para a população devido à 

relevância e o grande questionamento acerca do assunto, bem 

como, para o cumprimento das obrigações de fiscalização, 

que cabe ao vereador no exercício de suas funções e uma 

melhor fiscalização desse parlamento. Ademais, seguem 

anexas proposições referentes ao Centro de Hemodiálise de 

Naviraí. Presidente - coloco em discussão; solicitou a 

palavra o Vereador Símon - Bom dia senhor presidente, 

nobres Edis, público aqui presente, no qual saúdo o ex-

gerente de imprensa o Roney Minella, o Edu, coordenador do 

governo do estado aqui da nossa região, a Priscila, chefe 

de gabinete, cumprimentar também aqueles que nos ouvem 

através da Rádio Cultura e aqueles que nos acompanham 

através das redes sociais; nobres pares, essa questão da 

hemodiálise já foi muito discutida por nós, por se tratar 

de um tratamento de alta complexidade, onde o município de 

Naviraí nunca ofereceu, porém foi prometido senhor 

presidente, foi prometido em algumas campanhas eleitorais e 

para que tenham conhecimento, quando a gente cobra aqui 

compromisso de campanha, uma vez que você registra o plano 
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de trabalho que você vai executar se vir a se tornar 

prefeito, você deve cumprir e isso não está acontecendo, só 

sabe o que é um tratamento de hemodiálise aquele que faz, a 

gente vislumbra, a gente acredita ser sofrido, mas só quem 

faz tem conhecimento de fato do que passa na vida de quem 

faz esse tratamento; Naviraí tinha previsão de inaugurar 

uma clínica de hemodiálise aqui, um pedido do saudoso ex-

prefeito e presidente da Copasul Seu Sakae Kamitani, no 

qual Prefeito Izauri se comprometeu em fazer, tivemos certo 

avanço na questão da licitação, a empresa ganhou, as 

máquinas foram colocadas dentro daquele prédio na Avenida 

Amélia Fukuda, hoje onde se encontra o Covidão, onde o 

pessoal vai fazer as consultas e exames de covid, mas o ex-

prefeito Izauri não conseguiu entregar a clínica em 

funcionamento, trocou a gestão e a Prefeita Rhaiza veio, no 

começo do nosso mandato os nobres colegas devem se lembrar, 

que tivemos uma reunião aqui a respeito de hemodiálise, por 

se tratar Vereador Bolacha, de um assunto que todos os 

vereadores se preocupam, todos nós recebemos demandas, 

inclusive no requerimento, vocês podem perceber na mesa do 

presidente e do primeiro secretário, tem um maior volume de 

documento que o normal, esse volume é o tanto de documentos 

que a câmara já enviou nesses últimos anos para o 

Executivo, tem requerimento de vários vereadores, 

requerimento de todos os vereadores assinando e por último 

agora, eu e o Rodrigo Sacuno decidimos trazer para o 

plenário de novo para ser discutido, porque a gente 

acredita que não houve de fato um empenho necessário para 

que funcionasse essa clínica de hemodiálise, porque uma das 

primeiras reuniões que tivemos neste plenário foi a 

respeito da hemodiálise, onde a Maria Paula a época era 

subprocuradora do município, hoje é gerente geral, o Jorge, 
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gerente de obras, a prefeita, não sei se a chefe de 

gabinete estava, o gerente de saúde da época, porém, o que 

foi colocado para nós é que deveria ser feito algumas 

melhorias no prédio, que aquele prédio não serviria mais 

para a hemodiálise, tiraram as máquinas e levaram embora, 

quero ressaltar e é bom ficar explícito, para que não haja 

divergências em nossa fala, que a empresa pediu para 

cancelar o contrato da hemodiálise, a empresa pediu para 

cancelar, porém, a empresa disse que não está contente com 

a demora de liberação para funcionar, então eles teriam 

prejuízo em deixar essas máquinas aqui por mais tempo, que 

já fazia alguns meses que as máquinas estavam ali e não 

estava rodando a hemodiálise; eu não sei se algum dos 

colegas tem informação melhor do que a nossa, nas hoje a 

gente sabe que foi rodado um processo de licitação para 

contratar uma nova clínica para a hemodiálise, mas há 

dúvida se vai utilizar aquele prédio senhor presidente; Vai 

utilizar aquele prédio que não servia e agora vai servir? 

Vai alugar outro prédio? Vai construir outro prédio? Vai 

fazer uma parceria com alguma empresa de hemodiálise? Vai 

fazer uma parceria pública privada, ou vai ser o município 

que vai tocar? É uma despesa alta que precisa de 

planejamento, ou seja, muitas dúvidas foram criadas acerca 

da clínica de hemodiálise de Naviraí, não contente com essa 

situação e com um olhar diferenciado, que tem que ser assim 

Vereador Onevanzinho, tem que ser assim porque o tratamento 

desse pessoal é puxado, eles têm que sair daqui, duas, três 

vezes por semana para ir para Dourados, é um tratamento 

cansativo e às vezes eles voltam com a precariedade que 

existe hoje dos nossos transportes, com van quebrando na 

estrada, ar condicionado estragando, mas quero ressaltar o 

empenho de todos os motoristas da saúde, uma categoria que 
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às vezes a gente deixa de mencionar, às vezes a gente 

esquece, mas é muito importante o trabalho que esses caras 

fazem para o nosso município na questão da saúde, essas 

pessoas vêm sofrendo e sem nenhuma expectativa de melhoria, 

porque hoje estamos na estaca zero, não sabemos se vai 

funcionar ou não a clínica de hemodiálise em Naviraí tão 

prometida pelos últimos gestores e também pela atual gestão 

que colocaria em prática, então é nesse intuito de 

esclarecimento e no intuito de procurar também as soluções, 

não só ficar cobrando vereador Sacuno, já nos propusemos em 

ir atrás de clínicas fora do município de Naviraí para 

tentar que alguém tenha interesse de participar de uma 

licitação, de um processo de contratação para implantar em 

Naviraí, porque a gente sabe que isso também é vontade 

política, inclusive na gestão passada vários benefícios 

foram concedidos Vereador Presidente, naquela época já 

éramos vereadores, fizemos de tudo nessa casa para essa 

clínica de hemodiálise funcionar, isentamos imposto que 

podia ser isento, demos alguns benefícios, porque a empresa 

pedia alinhamento de preço, ou seja, tudo aquilo que nós 

fizemos Vereador Presidente Ederson Dutra, Vereador Josias 

e Vereador Taquara, até hoje infelizmente a nossa vontade 

não serviu de nada, porque a clínica não funciona, não vai 

para frente, acreditamos que podemos fazer diferente nessa 

gestão, mas tem que ser urgente, já tivemos aqui discurso 

do deputado federal Geraldo Resende, ex-secretário de saúde 

pública do Estado, onde ele colocava que tinha um prazo 

para instalar essa clínica aqui em Naviraí, que se não 

instalasse iria para outro município, o prazo não foi 

obedecido, a clínica não foi instalada em outro município, 

até porque instalar em outro município não é a nossa 

vontade, porém tiraria um pouco o fluxo de Dourados, onde o 
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atendimento está sendo precário por falta de condições 

também, então fica aqui a nossa indignação, fica aqui a 

nossa cobrança, aguardamos a resposta da gerente de saúde 

junto com a Prefeita Rhaiza para tomarmos as medidas 

cabíveis futuramente; obrigado senhor presidente. 

Presidente – eu que agradeço Vereador Símon Rogério. 

Solicitou a palavra o Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, 

público que nos assistem pela internet, pelo Facebook, bom 

dia a todos; vou ser bem rápido, o Símon já explanou muito 

bem a intenção do nosso requerimento; nós queremos saber, e 

eu vou direcionar senhor presidente, a minha palavra à 

prefeita, porque houve mudança de gerente de saúde, a atual 

gerente de saúde já vai receber esse requerimento com 

vários requerimentos feitos não só por mim, mas por todos 

os vereadores, talvez requerimentos antigos para saber o 

andamento da hemodiálise, porque nós estamos perdidos, cada 

vez a gente ouve uma situação diferente, como o Símon 

falou, no começo da gestão quando esteve a prefeita 

presente, juntamente com o Marcio, gerente saúde 

antigamente, o que diziam para nós é que o prédio não 

servia, a alegação que nos eram ditas é que aquele prédio 

não poderia ser usado para hemodiálise por “N” fatores, Zé 

Roberto, e eu sempre questionei, eu não quero saber da 

gestão passada, o prédio é do Estado, o projeto enviado foi 

pelo Estado, quem executou foi a gestão anterior, mas foi 

de acordo com o projeto do Estado, então por que não serve? 

Alguém tem que ser culpado, tem que ter um responsável por 

aquele prédio, presidente; então estamos buscando saber a 

solução disso, porque passou-se todo esse tempo e agora 

tivemos uma resposta que vai ser usado esse prédio para a 

implantação de hemodiálise, antes diziam que aquele prédio 
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era inviável, aquele prédio não podia ser usado e agora 

estão dizendo que a hemodiálise será implantado naquele 

prédio, então nós precisamos de uma resposta oficial do que 

está acontecendo e onde será implantada essa hemodiálise. O 

senhor Geraldo Resende esteve aqui o ano passado, como o 

Símon bem lembrou, falou que a hemodiálise tinha que ter 

prazo e seria inaugurada, até agora nada, veio aqui fez um 

discurso político, disse que seria inaugurada até o começo 

de janeiro e nada e nós somos cobrados, nós vereadores 

somos cobrados da fala que o Geraldo Rezende disse aqui 

Presidente, nós somos cobrados pela população, as pessoas 

falam, cadê os vereadores que não fiscalizam? Cadê os 

vereadores que não cobram? Nós estamos cobrando, a 

população tem que estar ciente que os treze vereadores 

estão cobrando constantemente essa questão da hemodiálise e 

para isso nós precisamos saber de uma resposta certa. O que 

a prefeita vai fazer com a hemodiálise, onde que ela vai 

implantar essa hemodiálise, o que está sendo feito, como 

está o processo de implantação da hemodiálise? É isso que 

eu quero saber, porque eu já tive várias respostas Josias, 

já tive resposta que ia ser feito um credenciamento para 

que fosse aberto credenciamento para clínicas particulares 

se instalarem no município, já tive resposta que estão no 

processo de licitação para que seja instalado no prédio 

onde seria a hemodiálise, então a gente está perdido e 

carente de resposta para a população; nesse requerimento, a 

atual gerente de saúde vai dar uma resposta para nós e 

vamos aguardar o que vai acontecer, a partir da resposta da 

atual gerente de saúde, nós vamos acompanhar e cobrar, 

porque nós já tivemos vários tipos, mas nada de solução, só 

tivemos conversa até agora; obrigado senhor presidente. 

Solicitou a palavra o Vereador André Ricardo - senhor 
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presidente, nobres Edis, público que nos ouvem e nos 

assistem, bom dia a todos; não poderia deixar de falar a 

respeito dessa proposição do vereador Símon e do vereador 

Sacuno sobre a hemodiálise, já foi dado várias datas aqui 

para inaugurar, a última que foi dado era dia 4 de abril, 

poderia ter dado dia primeiro de abril, que é o dia da 

mentira, mas está sendo mentira todo dia, é inadmissível 

vereadores o que está acontecendo, como vossas excelências 

disseram, teve a primeira reunião no início do mandato, 

acho que em abril ou maio, foi o Marcio Grei que veio e 

falou que o prédio era totalmente impróprio para atender a 

hemodiálise; o que a gente precisa é que falem a verdade 

para essa casa de leis e para a população, que não mintam, 

porque quem acaba sendo palhaço são vocês mesmos que estão 

mentindo, o Seu Geraldo Resende, que já veio aqui e falou 

que iria inaugurar três, quatro vezes e não inaugurou, o 

gerente de saúde que foi embora falou que iria inaugurar e 

não inaugurou; se precisar, vereador Símon e vereador 

Sacuno, a gente tem que abrir uma comissão para investigar 

quem são os culpados, convocar os gerentes, convocar a 

pessoa que autorizou e entregou a obra do prédio, a gente 

tem que fiscalizar, fazer uma comissão aqui e investigar, 

punir os responsáveis, se tiver algum erro vamos punir, se 

é do passado vamos cobrar quem é do passado, porque quem 

está sofrendo é a população. Solicitou um aparte o Vereador 

Símon – vereador Ricck, vossa fala foi muito feliz, o 

regimento interno dessa casa prevê que pra gente abrir uma 

comissão de investigação, é necessário um terço de 

assinaturas dessa câmara, então é possível sim, desde que 

os colegas estejam interessados, eu sou um daqueles que 

posso elaborar um requerimento pedindo a abertura de 

comissão de investigação, não é nada a ver com CPI, só para 
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investigar o que vem nesse processo da hemodiálise desde a 

gestão passada até agora, para saber o motivo que não 

funcionou, vossa excelência, está coberto de razão, mas 

precisa o legislativo se empenhar, fiscalizar e mostrar 

para a população através de relatórios de fato, o porquê do 

não funcionamento daquela clínica ainda; obrigado senhor 

vereador. Vereador Ricck – concordo com a fala de vossa 

excelência, temos que tentar saber se tem algum culpado, se 

é o gerente de obras do passado, se é do passado ou se é do 

presente, que tem algum erro, porque quem está sofrendo são 

eles que tem que ir três dias por semana fazer hemodiálise 

na cidade vizinha, inclusive recebemos uma denúncia, eu e o 

Vereador Regivan estamos apurando, em relação a hemodiálise 

que está acontecendo em Dourados e nós vamos in loco 

apurar; mas parabenizo vossas excelências pelo requerimento 

e se precisar que assine junto, eu assino, porque temos que 

estar junto da população, porque quem sofre são eles. 

Solicitou a palavra o Vereador Josias – Senhor Presidente, 

nobres edis, senhores presentes, ouvintes da Rádio Cultura 

FM; senhor presidente, aquelas novelas que a Globo reprisa 

Vale a pena ver de novo, é o que está acontecendo, essa 

novela da hemodiálise está sempre reprisando e resolver que 

é bom infelizmente não está acontecendo; na gestão passada, 

como foi bem dito aqui pelo vereador Símon Rogério, fizemos 

esse apelo, cobramos, parecia que ia acontecer, mas não 

aconteceu nada, só ficava no oba, oba, só na ventilação, só 

no gogó, foi uma gestão de gogó, gestão difícil, porque se 

o prefeito tivesse entrado no prédio, chamado os técnicos, 

engenheiro, acompanhando, tinha resolvido, mas quando não 

há acompanhamento não adianta, vereador foi lá, viu, 

conversou, levou o secretário de saúde, cobrou do prefeito, 

vossa excelência lembra disso Vereador Ederson Dutra, 
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Vereador Símon, como já disse aqui, Vereador Taquara, 

pressionamos, mas aí é que está o X da questão, o vereador 

ele não tem poder de execução, ele bota a boca no trombone 

para a população saber que não é o vereador, porque quando 

a administração, a gestão vai mal, é ruim para os 

vereadores também, porque o povo acha que é o vereador que 

não vai fazer, mas o vereador não tem poder de execução, 

ele não consegue executar, é matéria orçamentária, depende 

do prefeito e depende de cunho político; eu acredito ainda, 

vamos dizer, um ano e meio de gestão e as coisas estão 

andando, eu acredito que nessa gestão vai acontecer, eu não 

tenho dúvida disso, eu não tenho dúvida, porém se não 

acontecer, pode ter certeza que a casa de leis vai cobrar e 

vai ser duro na cobrança, porque quem tem dinheiro, vai de 

carro confortável, vai de avião fazer hemodiálise em Campo 

Grande, vai para São Paulo, vai no Einsten e as pessoas que 

não tem e que dependem do poder público, depende da 

ambulância, depende de um carro para se locomover e a gente 

sabe Vereador Bianchi, quanto é sofrido uma pessoa sair 

daqui duas horas da manhã, uma hora da manhã para poder se 

deslocar para Dourados, Campo Grande, Ponta Porã três vezes 

por semana, agora não dá para entender, por que o dinheiro 

não é do povo Vereador Neninha? Não é da população o 

dinheiro, então por que não executa? Porque tem uma trava 

lá em cima, chamado Geraldo Resende, tinha, porque agora 

ele está nas ruas população de Naviraí, está nas ruas o 

homem, mas o governo Azambuja deveria se interessar por 

essas questões, por isso que eu comparo, quem tem dinheiro 

vai de avião, já mora na capital, agora quem depende do 

poder público, a gente percebe que não tem o olhar da 

gestão, da administração do governo, outra coisa, nessa 

pandemia, Vereador Bolacha, que faz parte da saúde, eu já 
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disse, veio muita grana para os municípios, Bolsonaro 

ajudou os municípios e muito liberando dinheiro que nem 

água, foram milhões e milhões, os Prefeitos não estão tendo 

competência de montar projeto para gastar esse dinheiro, 

então população, tem que cobrar, Vereador tem que cobrar, 

prefeito tem que dar seus pulos, secretários do Estado, 

principalmente de saúde tem que dar seus pulos, Governador 

Azambuja, esse já deu o que tinha que dar; obrigado 

presidente. Solicitou a palavra o Vereador Luiz Carlos 

Garcia Bolacha – Senhor Presidente, em nome do qual 

cumprimento todos os nobres vereadores, população que nos 

ouvem através da Rádio Cultura, imprensa escrita e falada, 

essa questão da hemodiálise é como o Josias falou, nós não 

podemos estar aqui como meros espectadores dessa novela, 

temos que cobrar mesmo, eu acho que o Ricck foi feliz em 

sua fala também, a gente tem que abrir essa comissão de 

investigação pra saber o real motivo de não estar 

acontecendo, para punir quem deve ser punido da forma 

certa, então as cobranças como o nobre Vereador Josias 

falou, nós estamos aqui fazendo cobrança todos os dias, a 

população está sofrendo, quem precisa desse serviço de 

hemodiálise é complicadíssimo, porque o paciente sofre na 

ida e fica um dia descansando sofrendo também, então 

praticamente ele vive por uma máquina e se a hemodiálise 

tivesse funcionando aqui, com certeza seria um conforto 

maior para o paciente e para a família que também fica 

sofrendo, porque quem está em volta sofre mais que o 

paciente muitas vezes e essa cobrança é mais do que justa, 

nós estamos aqui para fazer isso, não vamos ficar como 

meros espectadores só olhando o tempo passar e não fazer as 

cobranças necessárias, quem tiver que ser punido será 

punido, nós vamos continuar aqui, se ficar aqui cinco, dez, 
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três, dois anos, nós vamos fazer as cobranças todos os dias 

para que funcione, eu acho que a secretária de saúde vai se 

empenhar nessa questão da hemodiálise, espero que se 

empenhe mesmo, porque se precisar nós vamos cobrar em toda 

sessão; parabenizar todos os vereadores pela cobrança e 

rezar para que realmente a secretaria de saúde se empenhe e 

dê o melhor para que isso realmente saia do papel, porque 

vem se arrastando há muito tempo e a população não aguenta 

mais e nós vereadores também não aguentamos mais fazer 

todas essas cobranças presidente, tem hora que a gente vai 

perdendo as forças Josias, vai desanimando, porque cobrar 

uma coisa todos os dias e não acontecer, é complicado; 

obrigado pela palavra, Deus abençoe a secretária de saúde e 

a prefeita para que saia do papel. Solicitou a palavra pela 

liderança do PSD o Vereador Símon - senhor presidente só 

para completar a nossa fala, é importante o que eu e o 

vereador Sacuno estamos cobrando, é a questão da 

responsabilidade com a população, senhor presidente ninguém 

é obrigado a fazer clínica de hemodiálise, ninguém é 

obrigado, porém, se fez um compromisso Vereador Bianchi, 

tem que cumprir, pode ser que sai nesta gestão, a nossa 

preocupação não é se saísse na passada ou nessa, nossa 

preocupação é sair, porém tem que dar informações 

verdadeiras, falar se vai implantar a hemodiálise em 

Naviraí esse ano de 2022, ou senhor presidente, a prefeita 

com a sua equipe pode vir aqui falar que não vai implantar 

esse ano, que não tem previsão de implantar, que daí a 

gente não abre para fazer politicagem em cima de um assunto 

tão importante para quem necessita do tratamento Bolacha, 

para vir um aqui e falar que vai funcionar, vai trocar o 

prefeito e fala que vai funcionar, não funciona e nós 

vereadores com cara de tacho e o povo cobrando na rua, 
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porque também tem sua razão de cobrar os seus 

representantes, não podemos achar ruim disso, mas não 

depende de um posicionamento nosso; então se era pra ter 

saído, se vai ser nessa gestão ou na que vem Vereador 

Taquara, não tem problema pra nós, o importante é ter 

alguma coisa pra se apegar, vai fazer ou não vai fazer, 

ninguém vai matar ninguém e ninguém vai deixar de votar em 

ninguém por falar a verdade, se não tiver condições 

vereador Josias de planejamento, que a gente sabe que vai 

custar caro, porém a população dá o seu retorno através de 

impostos, mas tem que começar a falar a verdade, fazer 

planejamento e colocar em prática. Obrigado senhor 

presidente. Solicitou a palavra o Vereador Rodrigo - 

vereador Josias, eu vou discordar uma questão da vossa 

fala, eu penso assim, acredito que possa sair sim a 

hemodiálise nessa gestão da Prefeita Rhaiza, mas nós 

estamos cobrando agilidade, porque ela já estava para ser 

implantada, então nós estamos cobrando agilidade, nós 

estamos há um ano e cinco meses de gestão, eu acredito que 

essa hemodiálise teria que ter saído o ano passado, porque 

se já tinha o prédio que está apto, que depende de poucas 

adequações, por que isso não foi feito no ano passado? Nós 

estamos cobrando agilidade, é fácil dizer de repente que 

isso saia no final desse ano e que saiu nessa gestão, mas o 

quanto as pessoas estão sofrendo nesse período todo, como o 

Vereador Bolacha disse e como nós todos estamos dizendo, 

então nós estamos cobrando agilidade; como o Vereador Símon 

disse o que prometeram estamos cobrando, como o deputado 

Geraldo Resende disse que ia ser inaugurado e não foi 

quando ele veio aqui, não sei se vossas excelências estavam 

no dia da reunião, que veio justamente para solucionar o 

problema da hemodiálise e até hoje não foi solucionado, 
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então eu não quero culpar gestões passada porque eu não 

estava aqui, agora se houve erro de gestões passadas como o 

Vereador Ricck disse e como eu já cobrei também, se houve 

erro de gestões passadas quanto à execução do prédio da 

hemodiálise, tem que ser punido, seja quem for, a culpa de 

quem for, se existe irregularidade naquele prédio, a culpa 

de quem for tem que ser punido, porque o prédio é do 

Governo do Estado, quem tem o poder de mandar um projeto 

para execução daquele prédio é o Governo do Estado, então 

se a porta como dizem, é menor, que não passa uma maca, a 

culpa é de quem, é do Governo do Estado que mandou o 

projeto, não era do prefeito, não é da gestão passada, 

agora se o prefeito da gestão passada executou o projeto de 

forma diferente que foi mandado pelo Governo do Estado, a 

culpa é dele, aí é outra esfera, eu acho que a gente tem 

que averiguar isso daí, mas o problema é o seguinte, é 

agilidade nesse processo de implantação da hemodiálise de 

Naviraí, que a gente não sabe o que está acontecendo, tem 

vários requerimentos que estão feitos, não só meu e do 

Símon, como de vários vereadores, todo mundo vem cobrando, 

então nós precisamos agilidade, é o que nós estamos 

cobrando senhor presidente, é agilidade na implantação, 

porque nós estamos há um ano e cinco meses e falam que vai 

sair essa hemodiálise e não sai, o secretário de saúde do 

estado vem aqui e promete para a população, não sai e a 

gente fica com cara de tacho, porque nós somos cobrados 

pela população naviraiense de promessas que não estão sendo 

cumpridas; obrigado senhor presidente. Presidente - Eu que 

agradeço Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno; o prédio é do 

estado, mas foi cedido para o município de Naviraí, o 

projeto implementado foi pela secretária de obras Ana 

Paula, nós estivemos lá na última legislatura, estiveram 
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comigo o Vereador Símon, Josias, Fabiano, já estava montada 

toda aparelhagem, os canos passados, a empresa já tinha 

montado tudo, já estava apto para trabalhar e eles vieram 

falar que a porta não estava nos padrões, então é 

inadmissível, e quando vossa excelência diz que tem que 

investigar de quem é a culpa, tem que investigar mesmo, 

porque nós temos paciente que vai a Campo Grande fazer 

hemodiálise, então o vereador Símon ele tem todo o direito 

de propor uma comissão especial de investigação, o 

Regimento Interno permite, se ele conseguir as assinaturas 

dos vereadores, essa presidência não terá nenhum problema 

em aceitar essa comissão especial de investigação, não para 

investigar o mandato da Prefeita Rhaiza, mas sim o mandato 

anterior, que deveria ter instalado a hemodiálise e não 

instalou, a responsabilidade da hemodiálise, Vereador 

Josias, não é do governo do estado, é do município, cem por 

cento do município, o senhor Geraldo Resende foi infeliz em 

dizer que iria inaugurar dia 2 de abril, eu estava do lado 

dele e ainda brinquei só se for dia dois, porque se for dia 

primeiro dia, é o dia da mentira, então os vereadores tem 

todo direito de cobrar e fiscalizar mesmo e se tiver de 

montar comissão especial de investigação, tendo assinatura 

conforme o Regimento Interno desta casa, essa presidência 

não vai se opor a nada. Solicitou a palavra pela ordem o 

Vereador Josias – presidente o vereador citou o meu nome e 

eu preciso da réplica. Presidente – pelo Regimento Interno 

vossa excelência tem dois minutos para falar. Vereador 

Josias – obrigado; eu não quis aqui vereador ofender a 

gestão anterior e pelas usas palavras dá impressão que 

vossa excelência defende, mas não defende, eu não fico em 

cima o muro, então a minha opinião, a gestão passada estava 

errada, super errada, teve culpa no cartório, poderia ter 
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acompanhado a construção, tem dinheiro, eu vou dar um 

chute, no mínimo tem cinco engenheiros na obras, toda 

gestão tem quatro, cinco engenheiros, então é inadmissível 

querer dizer que não há culpa, tem culpa sim a gestão 

anterior, porque já era para estar inaugurada essa 

hemodiálise e outras coisas que poderiam ter sido feitas e 

não aconteceu nada na gestão anterior, então eu não estou 

aqui dizendo que vossa excelência está mentindo, não é nada 

disso, estou dizendo que vossa excelência colocou uma 

dúvida e quando há dúvida eu marco posição e eu quero dizer 

presidente que eu não citei nomes, então não tem direito a 

réplica o vereador, eu acredito dentro desse assunto, o 

Izauri estava errado, não acompanhou juntamente o seu 

secretário e foi tudo errado e agora sobrou para essa 

gestão, essa gestão vai ter que se virar nos trinta, vai 

ter que dar seus pulos e fazer o melhor possível e mostrar 

para a população Priscila, que é uma gestão diferenciada; 

obrigado. Presidente – eu que agradeço Vereador Josias, nós 

estamos aqui no parlamento, aqui é uma democracia, vossa 

excelência pediu pela ordem conforme o Regimento Interno, 

dois minutos e vossa excelência fez a fala em cima da fala 

do Vereador Sacuno, dizendo que ele estava em cima do muro, 

então usando analogia, vossa excelência tem dois minutos. 

Vereador Rodrigo Sacuno – sem debate, Vereador Josias eu 

não fico em cima do muro também não, eu me posiciono, mas 

eu tenho que discordar de vossa excelência, porque vossa 

excelência foi defensor do Izauri, da gestão passada, agora 

vossa excelência fala que ele estava errado e vossa 

excelência era vereador na gestão passada e vossa 

excelência agora defende a gestão da Rhaiza, eu não estou 

marcando posicionamento aqui, eu não tenho nem que defender 

Izauri, porque eu não fazia parte da gestão passada e nem 
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quero defender ele, eu não tenho nada a ver com a gestão 

passada, o meu mandato começou agora, eu tenho que me 

posicionar a partir de agora e quando eu estou me 

posicionando, eu estou cobrando a prefeita do mandato 

atual, do mandato que eu faço parte, para que ela tenha 

agilidade na implantação, eu não fico em cima do muro não, 

não tem porque eu ficar, então eu tenho que discordar da 

palavra de vossa excelência porque eu não fico em cima do 

muro e não tem porque defender a gestão passada. Obrigado 

senhor presidente. Presidente - coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 50/2022 

de autoria dos Vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para a Senhora Maria Paula de 

Castro Alípio, Gerente Geral Executiva, requerendo que seja 

enviado a esta casa de leis, as cópias de todo Procedimento 

Licitatório referente ao Pregão Presencial nº 01/2021 e da 

Ata de Registro de Preços nº 04/2021, bem como notas 

fiscais da aquisição do produto licitado. Os documentos 

solicitados são de interesse coletivo dos munícipes e 

vereadores, ressalto ainda, que por expressa disposição 

Constitucional, os esclarecimentos servirão como fonte de 

informação para uma melhor fiscalização dos edis que 

assinam a proposição. Presidente - coloco em discussão; 

coloco em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Requerimento n° 51/2022 de autoria dos Vereadores José 

Roberto Pinheiro, Ederson Dutra e outros Edis; expediente 

endereçado a Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para a Senhora Antonia 
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Gisalda Moralles Balta, Gerente de Administração, 

requerendo informações sobre as providências que estão 

sendo adotadas para a reforma do prédio do antigo Centro de 

Convivência dos Idosos - CONVIVER, localizado na Rua Natal. 

Solicitamos, ainda, que após a reforma, utilize o referido 

prédio, para a economia dos recursos públicos. O referido 

espaço público está abandonado há anos, e já foi tema de 

inúmeras solicitações de reforma por parte desta Casa de 

Leis. Além do local servir de criadouro de animais 

peçonhentos, se tornou um local de livre acesso para 

andarilhos e usuários de drogas. Diante do exposto, 

solicitamos que viabilize com a máxima urgência a reforma 

do prédio. Presidente - coloco em discussão, solicitou a 

palavra o vereador José Roberto Pinheiro – Bom dia meu 

presidente, nobres vereadores, público presente, meu irmão 

João Ravazini, ex-vereador do PT da cidade de Mundo Novo, 

agora morador de Naviraí; bom ouvintes da Rádio Cultura e 

quem está nos acompanhando através da rede social; esse 

requerimento Presidente, na realidade uma cobrança junto ao 

Executivo, por ser vergonhoso aquele prédio na Rua Natal, o 

antigo Conviver, antiga Vaca Mecânica, vereador Josias, foi 

gasto aproximadamente trezentos mil reais na reforma e está 

um abandono total, é vergonhoso, eu moro perto do prédio e 

aquele local está servindo para os noiados usarem drogas, 

foi aberto buracos na parede, até levei um fotógrafo para 

fazer foto daquele abandono, é igual o vereador Josias 

fala, parece que tem forças ocultas nesses prédios junto às 

reformas, dinheiro público gasto e não sei o que está 

acontecendo. Solicitou um aparte o Vereador Josias – 

Vereador Zé Roberto é aí que está o X da questão, quando a 

gente apoia o prefeito, como o Vereador Sacuno disse, você 

apoiou o Prefeito Izauri, a gente apoiou e apoiando já não 
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sai, imagina se não apoiar, tem que apoiar o prefeito, não 

pode pensar em afastar porque não faz nada, aí fica pior, 

porque traz insegurança no município, então mesmo sendo 

ruim a gente apoia, mesmo sendo péssimo a gente apoia, 

vereador Ederson Dutra, por isso nós estamos apoiando a 

prefeita, mas vereador a prefeita o senhor cobrou bem e eu 

gostaria de assinar com vossa excelência, porque esses dias 

nós passamos em frente, eu, vossa excelência e o vereador 

Bianchi e a gente comentou sobre esse assunto, realmente 

está um prédio parado, criando mato, sujeira, bichos, 

moradia de marginal, então não dá, inclusive foi bem 

lembrado vereador Zé Roberto, foi um dos carros chefes das 

reeleições do saudoso Deputado Onevan de Matos, então 

aquilo merece respeito, tratou de muita gente aquele local, 

era a casa do leite, então não pode estar no abandono não, 

a prefeita tem que olhar com carinho e nós vamos cobrar, a 

gente apoia a prefeita e quem estiver no comando, mas as 

coisas também tem que acontecer; obrigado vereador. 

Vereador José Roberto – obrigado Vereador Josias pela 

contribuição, então agora eu reforcei o time nesse 

requerimento, eu, meu presidente Neninha, vereador Bianchi 

e agora o vereador Josias, e fica em aberto para quem 

quiser fazer parte, que na realidade nós vereadores somos 

cobrados 24 horas vereador Símon, então não é por estarmos 

apoiando a prefeita que nós não vamos cobrar, a gente tem 

que cobrar, e eu tive uma informação que tem um embargo 

pelo MP, agora o porquê eu não sei, então a gente quer uma 

resposta do executivo do que está acontecendo. Solicitou um 

aparte o Vereador Bianchi - Bom dia presidente, nobres 

vereadores, público presente, imprensa e população de 

Naviraí; vereador Zé Roberto, às vezes você seja o mais 

cobrado por ter uma casa na esquina ao lado desse elefante 
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branco, que está vergonhoso mesmo e senhor presidente, em 

Naviraí tem vários elefantes branco, temos que tomar 

providências, isso não pode, causa vergonha para a cidade e 

Vereador Josias, lá não era a casa do leite, era a casa da 

sopa; Vereador Zé Roberto isso foi uma promessa da prefeita 

que naquele antigo salão dos idosos, iria inaugurar... 

Presidente falou – era a casa do leite vereador, era a vaca 

mecânica sim, a casa da sopa era no final da Avenida 

Amambai. Vereador Bianchi – ali era a casa do leite?  

Presidente – ali era a casa do leite, a casa da sopa era no 

final da Avenida Amambai. Vereador Bianchi – não era ao 

contrário não? Era ao contrário. Ali era a casa da sopa. 

Presidente – Fica tranquilo vereador, o senhor nunca buscou 

leite lá, eu busquei. Vereador Bianchi – “tamo junto”. 

Vereador Zé Roberto, quero parabenizar por sua dedicação, 

vamos cobrar para que aquele prédio seja reformado o quanto 

mais rápido possível; obrigado vereador. Vereador José 

Roberto – obrigado vereador Bianchi pela contribuição, mas 

na realidade vereador, ali está sendo a casa da vaca agora, 

porque tem pasto adoidado e as vacas ficam pastando, até o 

Vereador Sacuno já cobrou providências sobre os animais 

soltos nas ruas. Presidente, certos secretários estão 

falando que eu sou um vereador bonzinho, mas eu estou 

cobrando, fazendo indicação, requerimentos e não estou 

sendo atendido, eu tenho requerimento de rebaixamento em 

frente ao Eurico que já foi prometido aos moradores, mas 

eles não estão me atendendo, eu fui eleito e fui um dos 

vereadores mais votados desta casa para trabalhar e pra 

cobrar, mas tem secretário que eu mandei mensagem pra ele 

tem mais de trinta dias para fazermos uma visita numa rua e 

esse secretário não pode ir comigo para ver a demanda de um 

contribuinte, sendo que nós devemos ao contribuinte, eu não 
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devo a prefeita e nem aos secretários, o meu mandato é 

livre, não tem amarras, então eu vou começar a cobrar os 

secretários e eu vou dar essa semana para aqueles que não 

me atenderam, para me acompanhar em minhas demandas, se não 

me atenderem vereadores, eu vou começar a dar nome aos bois 

e sobre o prédio que eu fiz esse requerimento, eu sou o 

presidente da Comissão de Obras, de repente com mais 

vereadores vou abrir uma CI comissão de investigação para 

saber o que está acontecendo que aquele prédio está 

abandonado; obrigado e desculpa presidente. Presidente – eu 

que agradeço vice-presidente José Roberto, entendo o 

desabafo de vossa excelência e nós temos que entender 

Vereador Rafael Volpato e demais vereadores, nós temos que 

entender a nossa posição como vereador, nós fomos eleitos 

para fiscalizar, legislar e auxiliar o executivo e quando 

vossa excelência diz que o senhor mandou mensagem ao 

secretário pedindo que acompanhasse vossa excelência até 

uma rua e ele não deu uma resposta a vossa excelência, isso 

não é só contra vossa excelência não, isso é contra todo o 

legislativo, contra todos os vereadores e contra a 

população, que vossa excelência não tem rua no município de 

Naviraí, quem tem rua aqui é a população, é o município, é 

a nossa cidade e o gerente que não tem tempo para atender 

um pedido de vossa excelência que representa o povo, esse 

gerente não pode estar representando a Prefeita Rhaiza, é 

isso que me deixa indignado no mandato, é cobrança que 

vossa excelência fez agora, vossa excelência está tentando 

ajudar a gestão e a gestão não se ajuda, essas demandas 

vereador José Roberto Pinheiro, quando o gerente não 

atender, vossa excelência leve até a prefeita e dê nome aos 

bois, se ela for conivente com o gerente, aí não vamos 

tomar uma atitude contra a prefeita, mas faça o que eu 
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estou pedindo a vossa excelência, leve até a prefeita e 

cobra dela a situação que foi feita com vossa excelência. 

Com a palavra o Vereador Símon que está ansioso para falar 

- obrigado senhor presidente, quando há uma demanda 

importante que tem que discutir aqui, a gente fica ansioso 

mesmo, o senhor tem razão, parabenizar o vereador Zé 

Roberto e os demais que assinaram o requerimento, Vereador 

Presidente, Vereador Bianchi e Zé Roberto, é isso mesmo, o 

nosso papel aqui é tentar ajudar a administração de alguma 

forma, legislando, criando leis, criando mecanismos, ou 

seja, auxiliando, como vossa excelência está fazendo, 

mandando mensagem de WhatsApp, que talvez seja alguma coisa 

simples, mas resolve um problemão grande e de fato Vereador 

Zé Roberto, o senhor tem razão, o pessoal tem que passar a 

respeitar mais o vereador, independente de quem esteja 

sentado nessa cadeira aqui, o pessoal da prefeitura tem que 

saber que eles são como nós, aqui nós estamos de passagem, 

no outro mandato alguns de nós não vamos estar, alguns vão 

estar, vai entrar novos vereadores, isso aí é normal, assim 

como também não tem Prefeito e secretários para o resto da 

vida, todo mundo vai passar e vai deixar o seu legado, mas 

temos que procurar vereador José Roberto procurar dar o 

nosso melhor, aqui já tivemos a discussão de que o prefeito 

passado foi ruim, o outro foi bom, sempre fui contra 

criticar gestões passadas, isso é um posicionamento meu, eu 

e o Vereador Josias na outra legislatura, a gente discutia, 

que achava que eu puxava um pouco de saco do Léo e eu 

falava que não, que o Léo não tinha mais como fazer nada e 

esse meu pensamento continua, o Izauri já foi, passou, teve 

a oportunidade dele, deixou de fazer muita coisa vereador 

Josias, deixou de fazer muita coisa, e essa casa de leis 

tentou auxiliá-lo, porém, ele e os seus secretários ouviam 
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bem pouco o legislativo, então a Prefeita Rhaiza como está 

ainda com um ano e cinco meses de mandato, ela tem 

oportunidade que o Izauri não tem mais, ela está com a 

caneta na mão, ela pode mudar a história, seja da 

hemodiálise, do antigo Centro de Convivência do Idoso, esse 

prédio ao qual vocês estão se referindo, onde a gestão 

passada da câmara devolveu um valor alto de dinheiro, 

trezentos e cinquenta mil, só para a gestão passada 

reformar aquele prédio para ser utilizado em prol da 

população; nós quatro que éramos vereadores, eu, Josias, 

Taquara e Neninha, já tentamos ajudar de alguma forma, 

porém vereador Zé Roberto, a gente para quando é a parte da 

execução, nós não podemos executar. Solicitou um aparte o 

Vereador Taquara – presidente, vereadores, ouvintes da 

Cultura FM; Símon parabéns pelas palavras, Zé Roberto fez 

um desabafo; na verdade é o seguinte, a prefeita já está há 

um ano e cinco meses de mandato, ela já conhece a sua 

equipe, ela sabe quem é quem, aquele gerente que não quer 

trabalhar, ela tem que tomar providência, já tem que mandar 

embora, não adianta ficar insistindo, se não dá tem que 

mandar embora, nós temos problemas, um dos principais 

problemas, eu vou dizer, é a licitação, um ano e cinco 

meses parado, então se não está conseguindo, a Prefeita 

Rhaiza sabe quem são as pessoas que estão do lado dela, ela 

sabe, ela conhece, um ano e cinco meses Vereador Zé 

Roberto, se um ano e cinco meses você não conhecer a sua 

equipe, pode parar, porque a gente sabe que tem 

dificuldade, mas já tem que conhecer a sua equipe, então 

nós estamos aqui, somos em treze vereadores, ninguém é 

contra a cidade de Naviraí, ninguém é contra a gestão, nós 

estamos para ajudar, todos aqui são praticamente filhos de 

Naviraí e quer ver a cidade crescer, como o Zé Roberto 
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falou, nós somos cobrados e trinta dias para responder e 

não respondeu, aí está de sacanagem, não adianta gerente 

falar que não vê o Zap, porque vê sim, todos os gerentes 

vê, então se em um ano e cinco meses ela não conheceu os 

gerentes ainda, aí está de brincadeira e se tem algum 

gerente que não está andando tem que trocar,  porque a 

cidade tem que trabalhar e nós dependemos do gerente para 

fazer o serviço, que vereador não faz, vereador vai fazer 

um ofício, vai fazer uma indicação, vai fazer um 

requerimento, vai fazer um projeto de lei, eu vejo muitos 

falarem que não fizemos porque não quis, não, nós fazemos o 

pedido para a gerência, se nós formos atendido, bem, se não 

for aí é outra história, mas um ano e cinco meses, ela tem 

que conhecer a equipe dela. Solicitou um aparte o Vereador 

Sacuno – pegar um adendo da sua palavra Vereador Taquara, 

bem dito e bem lembrado, mesmo porque uma das palavras da 

Prefeita Rhaiza no discurso de posse, ela disse que não 

teria gerente de estimação, mas parece que nós estamos 

tendo gerente de estimação, porque nós já estamos cobrando 

há tempos a questão da licitação e não está havendo 

solução, então ao contrário do que ela está falando, como 

vossa excelência bem disse, ela tem que conhecer a equipe 

dela, então temos que cobrar isso; outra coisa que o Josias 

disse e quero voltar a discussão, eu não sou contra a 

gestão não, muito pelo contrário, se nós trazemos cobranças 

e problemas que estão acontecendo na gestão é para que esse 

problema seja resolvido, se nós fossemos contra a gestão e 

contra a cidade, Vereador Taquara, a gente ia ver um 

problema e calar o problema, porque se fosse a questão, 

quanto mais problema tiver na gestão melhor, mas não, como 

vossa excelência disse, como o vereador Símon disse, nós 

estamos aqui para colaborar, para ajudar a gestão, nós 
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estamos aqui para ver o que a população cobra, o que muitas 

vezes o gestor não vê e não é culpa do gestor não, porque o 

gestor é um ser humano como nós somos, muitas vezes o 

gestor não consegue estar em todos os pontos da cidade e 

ver todos os problemas da cidade ao mesmo tempo, por isso 

que precisa da ajuda dos vereadores e precisa ouvir os 

vereadores, porque nós estamos aqui como representantes do 

povo, para levar o problema para que o Executivo solucione 

o problema, então isso é um reflexo de que nós não somos 

contra administração, muito pelo contrário, nós queremos 

ajudar, nós queremos o bem da nossa cidade, o bem da nossa 

população; obrigado. Vereador Símon - obrigado Vereador 

Taquara e Vereador Sacuno por contribuir com a nossa fala e 

é isso, todos os vereadores aqui sabem do nosso sofrimento, 

do nosso empenho no dia a dia, até porque sacrificamos uma 

parte importante da nossa vida, é importante dizer isso 

vereador Ederson Dutra, Presidente, todo mundo aqui tem seu 

trabalho, tem sua função, porém, a classe que é cobrada 

politicamente, é do vereador, prefeito não é cobrado igual 

a vereador, gerente também não, se perguntar na rua quem 

são os gerentes da Prefeita Rhaiza, ninguém vai saber, 

agora se falar do vereador Ricck, vereador Taquara, e como 

falou o vereador Taquara, aqui quase todos são cidadãos 

naviraienses de nascimento, temos nossas famílias, então 

nossa preocupação aqui não é ficar criticando um ou outro, 

vereador Zé Roberto, mas resolver o problema da população; 

quando falamos que cobramos, daqui a pouco vereador vai 

receber ligação ou mensagem falando que bateu em ciclano, 

beltrano, que quer tirar, não, a gente não quer fazer o 

papel da prefeita aqui, a prefeita que tem que fazer, o 

Taquara falou, o Sacuno falou, é papel dela, porque quem 

vai colher os frutos ou não é ela, eu não conheço gerente 
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que se candidata a vereador pra vir ver como que é a 

realidade, ele senta na cadeira, ganha melhor que vereador, 

tem menos atribuições, porém tem o aval da prefeita, que é 

a nossa chefe maior, então precisamos atentar as 

dificuldades do município; queria senhor presidente para 

finalizar, aproveitar a fala do Vereador Zé Roberto e pedir 

o apoio da Polícia Militar na questão das drogas, o 

Vereador Zé Roberto disse que lá virou uma boca de fumo, um 

ponto de uso de drogas e o meu pedido é especificamente nas 

escolas municipais, na entrada e saída das aulas, são 

muitos traficantes induzindo as crianças ao uso de drogas, 

não estou aqui culpando ninguém, porém é um assunto difícil 

de tratar, o vice-prefeito esteve aqui e disse que tem um 

trabalho desenvolvido com o Vereador Josias na igreja, 

existem várias frentes para combater, só que precisamos do 

apoio da Polícia Militar no tocante às escolas do 

município, dentro daquelas escolas está o futuro do nosso 

município, alguns diretores me procuraram preocupado com 

isso, um diretor há pouco tempo atrás até uma facada levou 

na escola presidente, porque foi combater essa questão da 

utilização das drogas no Antônio Fernandes, então o diretor 

não tem condições de enfrentar isso sozinho com os 

professores, a gente sabe que a Polícia Militar tem 

dificuldade com contingente, porém já fazem a ronda e as 

escolas municipais precisam de um olhar especial da Polícia 

Militar na ronda na entrada e saída das aulas para que 

diminua o tráfico de drogas em frente as escolas; Zé 

Roberto, parabéns a você e aos vereadores que fizeram o 

requerimento, tem o nosso apoio, tem a nossa cobrança 

também, acredito que vocês fazendo isso, estão fazendo um 

excelente papel como vereador, cobrando o executivo da 

aplicação do mau uso do dinheiro público que lá foi feito e 
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a utilização de um prédio, sendo que a prefeitura municipal 

paga aluguel de vários setores e a gente tem um prédio 

reformado com dinheiro público que não está sendo 

utilizado, a não ser para criar mato e o povo usar droga, 

então parabéns; obrigado senhor presidente. Solicitou a 

palavra o Vereador Bolacha - na mesma palavra do vereador 

Símon, já que ele aproveitou para pedir a polícia para 

estar atenta, eu ia fazer por escrito e acabei passando 

batido, pedir para a prefeita iluminação, colocar luz de 

led em frente todas as escolas municipais, porque facilita 

também o trabalho de fiscalização da polícia e da população 

estar vendo também, está muito escuro em frente aos 

colégios, e também já foi feito vários pedidos para a 

questão da iluminação do Parque Sucupira, está tendo 

problema de drogas na Rua Alemanha, tive várias reclamações 

de pessoas do bairro, está perigoso que tem gente nos 

terrenos baldios da esquina, está bem complicado, então a 

gente tem que ter esse olhar, é como falou o Zé Roberto e 

todos os vereadores, a gente tem que cobrar, o vereador 

está aqui para cobrar, agora pouco no telefone uma pessoa 

me cobrando a limpeza do cemitério, veja aonde a gente 

chega, não tem gerente no cemitério? Não? Mas tem pessoas 

que cuida, então tem que ter um carinho, ter um olhar 

especial para isso, a secretária da prefeita está aqui, 

então leva pra ela, tem que contratar um gerente que 

realmente veja e faça com amor, com carinho e que cuide, 

porque as pessoas vão visitar e a gente recebe cobrança; 

como o Símon falou da questão de gerente, todos os gerentes 

de obras que saíram candidatos a vereador perderam, isso 

mostra realmente o desagrado das pessoas com que está à 

frente das pastas muitas vezes, eles não conseguem voto da 

população porque quando tem a oportunidade de ajudar, de 
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fazer, de dar o melhor, eles fazem o pior, como o Zé 

Roberto ficou bravo aqui, se o vereador pede, eles deixam 

quieto, então vamos ficar atentos aos vereadores, porque 

somos nós vereadores que estamos à frente da população e 

estou na santa casa todos os dias trabalhando e recebendo 

reclamação de paciente, a gente vê que as coisas estão 

patinando, estão funcionando meia boca, mas tem condições 

de melhorar porque tem dinheiro para gastar e fazer o 

melhor; então meu muito obrigado Presidente. Presidente – 

eu que agradeço. Vereador Josias - obrigado Presidente, 

senhores vereadores, senhores presentes, ouvintes da Rádio 

Cultura FM, Vereador Bolacha, não estão cuidando nem dos 

vivos, imagina dos mortos, aquele cemitério virou uma 

piada, já colocaram um, colocaram outro, está difícil, não 

vou nem entrar nesse mérito, Presidente no tocante daquele 

prédio que foi a casa do leite, a gente não pode deixar 

Vereador Zé Roberto, que no por ver, não perca o interesse 

público, porque tem muitas obras sem utilidade, sem 

aproveitamento no município, aquela quadra na Glória de 

Dourados, um elefante branco na Glória de Dourados, tem a 

creche do Ipê, vereador Símon, nós até liberamos dinheiro 

para poder fazer aquela sustentação do muro de arrimo, tal 

e etc, então vereador faz a parte dele, vereador Sacuno, a 

gente apoia a prefeita porque se nós não fizermos aí que 

não vai, não vai nem com bomba, vossa excelência falou que 

eu apoiei o prefeito Izauri, apoiei pra ver se ia, a gente 

apoia para ver se o trem sai do lugar, mas enfim, eu espero 

que esse prédio da Rua Natal não se torne um elefante 

branco, eu acho que a apuração, os pedidos de informações, 

os requerimentos, são importantes para que essa câmara 

possa realmente de fato cobrar, que é o que o vereador faz, 

cobrar e se for obviamente dentro das informações ser for 
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necessário abrir uma CI, tem que abrir mesmo, eu acho que 

quem não deve não teme e a câmara tem que ser transparente 

juntamente com o governo municipal, então vossa excelência 

está coberto de razão, tem meu apoio, vossa excelência 

permitiu que eu assinasse esse requerimento e eu gostaria 

vereador José Roberto, de fazer um adendo nesse próprio 

requerimento, solicitando ao poder público colocar um vigia 

ou pedir o apoio mais maciço da polícia militar naquela 

região, o que não pode são os moradores nem poder sair de 

casa, tem pessoas que já foram assaltadas, é perigoso 

mesmo, a gente sabe que tem maconheiro e eles não tem 

juízo; obrigado presidente. Presidente – eu que agradeço 

vereador Josias, no caso do adendo, não cabe sendo a 

Polícia Militar, mas vamos fazer um ofício assinado por 

vossa excelência junto com os requerentes e vamos 

encaminhar ao comandante da Polícia Militar. Com a palavra 

o Vereador André Ricardo - parabenizar vossa excelência, o 

Zé, o Bianchi, pelo requerimento, é louvável, a gente sabe 

que está bem abandonado, eu e o Onevanzinho nós fomos já 

umas duas vezes lá, é triste um prédio público daquele, 

enquanto o município está pagando aluguel de vários 

prédios, sabemos que tem vários prédios no município que 

daria para estar sendo utilizado e não está; no tocante ao 

gerente Zé, vou usar sua fala que você disse que tem 

gerente que não atende, realmente tem e tem gerente que já 

está como pré-candidato a vereador e não quer atender os 

vereadores, faltam dois anos e meio ainda pra gente sair 

dessa casa e já está preocupado com a próxima eleição, mas 

vocês esquecem gerentes, que aqui tem vereadores de saco 

roxo e aqui nós não somos frouxos, se precisar pedir para 

tirar vocês a gente vai pra cima, como o Zé o outros 

vereadores disseram, eu sou um que não tenho rabo preso com 
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Prefeita, não tenho rabo preso com ninguém, se tiver que ir 

para cima a gente vai, o gerente tem que trabalhar e a 

Prefeita Rhaiza, minha querida Prefeita Rhaiza tem um 

coração enorme, quer fazer, mas tem gerente que não está 

nem aí, infelizmente, quando uma gerente prioriza fazer o 

rebaixamento e canteiro em frente da própria casa e não 

quer fazer em frente as igrejas, não quer fazer em frente 

de comércio, acha que essa gerente deve estar do seu lado? 

Não está; só quer te ferrar. Tem que abrir os olhos 

enquanto é tempo minha prefeita, abra os olhos enquanto é 

tempo, porque tem gerente que só está em busca do salário, 

não está nem aí para Naviraí, são coisas pequenas que 

acabam com o mandato, são coisas pequenas que acabaram com 

o mandato do antigo Prefeito, infelizmente eu votei nele e 

ele não se elegeu, então a Prefeita Rhaiza tem que acordar 

enquanto é tempo, porque tem gerente fazendo política e 

levando o seu nome para o buraco, gerente que não quer 

atender Vereador, gerente que acha que manda mais que vossa 

excelência e está errado, por causa disso, obras param, 

nada anda, às vezes não querem trocar uma lâmpada do 

vereador, que é inadmissível, eu recebo vinte, trinta, 

solicitações todo dia e despacho para a prefeitura, aí se 

não atender a culpa é da administração, eu não tenho poder 

de executar, mas fica a reflexão para a Prefeita Rhaiza, 

reveja os gerentes que tem, porque tem gerente que ama 

estar em Naviraí, muita gente critica gerente que vem de 

fora, mas temos aqui o exemplo da Priscila, veio de Campo 

Grande, deixou a família dela para vir ajudar a Rhaiza e a 

população de Naviraí, que veste a camisa, mas tem uns que 

estão aqui e não estão nem aí; obrigado senhor presidente. 

Presidente - obrigado a todos os vereadores que 

contribuíram com esse requerimento com sua fala de muita 
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valia, acreditamos muito na Prefeita e no gerente que vai 

nos dar uma solução. Presidente - coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 52/2022 

de autoria dos Vereadores André Ricardo Biscaro (RICCK) e 

Rodrigo Massuo Sacuno; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para a Senhora Patrícia Marques 

Magalhães, Gerente de Saúde e, com cópia para a Senhora 

Antonia Gisalda Moralles Balta, Gerente de Administração, 

requerendo informações do quadro dos médicos contratados e 

concursados e suas especializações, que atendem na Santa 

Casa do município de Naviraí, contendo: - O nome completo; 

- Cópia de suas especializações no respectivo Conselho 

Federal de Medicina-CFM; - Horas trabalhadas; - Plantão dos 

últimos 30 dias. - Cópia do holerite pago dos últimos 3 

meses. - E qual tipo de atendimento na sua especialização 

está sendo realizado no hospital. Como meu dever de 

Vereador, requeiro do Executivo Municipal, as informações 

supracitadas, pois servirão para o cumprimento das 

obrigações de fiscalização, que cabe ao vereador no 

exercício de suas funções. Sem mais para o momento, e na 

certeza de um pronto atendimento, reitero protestos de 

estima e consideração. Presidente - coloco em discussão; 

solicitou a palavra o Vereador André Ricardo – Senhor 

Presidente, nobres edis, público que nos ouvem; esse 

requerimento é voltado para os médicos da Santa Casa, eu 

quero saber informações de quais os médicos que estão 

atendendo, quais as especializações deles, o salário que 

eles ganham e cópia dos últimos dias de plantão, devido ao 

número de reclamações que nós estamos tendo da Santa Casa, 

temos que ver certinho o que está acontecendo naquele 
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hospital, porque uma hora a gente recebe reclamação que o 

médico não quer atender, outra hora nós recebemos 

reclamação que não tem médico, então com esse requerimento 

a gente vai ter as informações para tomar providências, eu 

e o vereador Sacuno, fomos esses dias lá, estava um caos na 

Santa Casa, quando nós chegamos com meia hora ficou tudo 

tranquilo, é impressionante, quando eles veem vereador, 

parece que eles querem trabalhar, nós chegamos tinha um 

bebezinho que estava passando mal há três horas, quase indo 

a óbito e ninguém fazia nada, nós chegamos e rapidamente 

começou a atender, voltou ao normal, então esse 

requerimento é para a gente tomar providências e ver o que 

está acontecendo, porque é muita coisa que acontece na 

santa casa e a gente sabe que não é culpa da prefeita, não 

é culpa da gerente, é culpa de quem está lá querendo fazer 

o sistema enrolar mesmo; obrigado senhor presidente. 

Solicitou a palavra o Vereador Rodrigo Sacuno – Vereador 

Ricck, gostaria de assinar esse requerimento com vossa 

excelência, se assim permitir, muito importante, realmente 

está um grande problema a Santa Casa, nós estivemos 

segunda-feira passada ou terça a noite, salvo engano, 

estava um caos Bolacha, nós chegamos lá eu e o Vereador 

Ricck, justamente porque estávamos recebendo várias 

reclamações e até complicado, porque nós fomos recebidos a 

paulada, nós fomos para ver o problema, solucionar o 

problema, mas infelizmente nós fomos recebidos a paulada 

pela população, é até compreensível, porque as pessoas que 

estão lá estão sofrendo, ninguém está lá porque quer, tinha 

gente deitada em cadeira desde às 4 horas da tarde sem 

atendimento, sem um atendimento prévio, eu acho que essas 

pessoas têm que ser acolhida, ninguém está ali porque quer, 

ninguém sente dor porque quer, tem que ser colhido, 
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colocado na maca, colocado para dentro, feito um 

atendimento prévio, como o vereador Ricck disse, nós 

chegamos, conversamos e pessoal deu agilidade rapidinho, 

então o problema é que nós estamos ouvindo isso todos os 

dias, o problema é que os treze vereadores não tem 

condições de passar o dia inteiro na santa casa, mesmo 

porque essa não é nossa função, muitas vezes acontece um 

problema na santa casa, mas acontece do Posto Saúde, 

acontece na escola e nós não somos Jesus Cristo para ficar 

o tempo todo, ao mesmo tempo em vários lugares, onde 

acontece os mesmos problemas, mas é um caos o que está 

acontecendo na Santa Casa e precisa ser solucionado. 

Presidente - eu só queria entender Vereador Dr. Rodrigo 

Massuo Sacuno, vocês foram recebidos à paulada? Não 

entendi. Vereador Rodrigo Sacuno - a população nos recebeu 

a pauladas, mas tem razão de nos receber dessa forma, 

porque as pessoas estavam nervosas, elas estavam desde as 4 

horas da tarde para serem atendidas, depois que a gente 

conversou, elas se acalmaram, mas não tiro a razão da 

população, presidente. Presidente – perdão; achei que eram 

os funcionários que tinha recebido vossa excelência de 

malgrado. Vereador Rodrigo Sacuno – então eu não culpo a 

população de nos receber dessa forma, não culpo não, é 

triste, pessoas sentadas na cadeira gemendo de dor, deitada 

no chão às vezes e sem atendimento, é claro que elas vão 

nos criticar, porque nós somos os vereadores e estamos ali 

para cobrar, mas às vezes a gente não consegue estar todos 

os dias, constantemente, obrigado senhor presidente. 

Presidente – Eu que agradeço Vereador Doutor Rodrigo Massuo 

Sacuno. Coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Requerimento n° 54/2022 de autoria dos Vereadores 
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Luiz Carlos Garcia e André Ricardo Biscaro (RICCK); 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para a 

Senhora Patrícia Marques Magalhães, Gerente de Saúde, 

requerendo informações sobre a emenda do Deputado Federal 

Beto Pereira, destinada para a compra de 2 (dois) aparelhos 

de raio-x digital. Presidente - coloco em discussão; 

solicitou a palavra o vereador Bolacha – presidente, 

senhores vereadores, a questão da cobrança desse 

requerimento, é mais uma vez a questão da licitação, essa 

emenda do Beto Pereira foi conseguida através do Vereador 

Ricck, são dois raio-x, um fixo e um digital e nós estamos 

praticamente há três anos e alguns meses sem raio x no 

posto de saúde e é lamentável, eu sou cobrado o tempo todo, 

primeiro porque eu trabalho no setor e eu vejo o hospital 

lotado de paciente e a gente deixa de atender bem o 

paciente do hospital que são os pacientes do pronto-

socorro, porque tem os pacientes da assistência e de todos 

os postos de saúde indo para o hospital municipal, então 

fica lotado o hospital de pacientes, a gente está com essa 

pandemia, que ainda não terminou, mistura os pacientes, 

então a gente tem certa urgência; eu fui cobrar para ver 

quando que essa licitação iria ser feita da emenda do Beto 

Pereira, disseram para mim que que seria quarta-feira 

passada, mas eu dei uma investigada e parece que ainda vai 

demorar quarenta dias Presidente, se não houver nenhum 

empecilho, então vai demorar um pouco para acontecer, mas 

eu gostaria que apressasse essa questão da licitação para 

realmente vir esse novo raio-x para o Posto de Saúde. 

Solicitou um aparte o Vereador Fabiano - parabéns pelo 

requerimento, semana passada conversando com o gerente da 

pasta de desenvolvimento, ele falou que a pasta perdeu um 
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carro por causa da licitação, o gerente de desenvolvimento 

me falou isso, então o que está acontecendo nessa 

licitação? Como que um gerente agora vai novamente nessa 

secretaria em Brasília pedir um carro? Sendo que não deram 

conta de licitar e o dinheiro foi devolvido, mesma coisa o 

raio-x que estão cobrando do deputado federal Beto Pereira, 

daqui uns dias o dinheiro será devolvido porque não foi 

licitado ainda, aquela feira que ele queria fazer na 

Avenida Campo Grande, desde outubro para licitar as 

barracas e até agora nada, nós já estamos em maio, o 

problema é que nós somos cobrados, só que infelizmente a 

licitação não está rodando, porque se vir dinheiro e a a 

licitação não fizer o trabalho deles, vai voltar, todos 

sabem que volta e como nós vamos chegar lá em cima para 

pedir emenda para Naviraí, sendo que não estão dando conta 

de licitar e o dinheiro volta, todos falam que para Naviraí 

não vai, mas não vai mesmo, porque o setor que é um dos 

mais importantes da prefeitura não está rodando; obrigado 

pelo aparte vereador. Solicitou um aparte o Vereador 

Rodrigo Sacuno - voltamos ao grande problema que nos é 

sempre respondido, que a culpa é sempre da licitação, o ano 

passado também conseguimos uma emenda, eu e o vereador 

Símon, com o deputado estadual Barbosinha, que seria 

destinado a aquisição de alguns equipamentos e reforma do 

laboratório municipal, até hoje nada aconteceu, isso deve 

estar fazendo um ano, que foi logo no começo do ano, então 

como o Vereador Taquara falou, com que cara nós vamos a um 

deputado estadual e deputado federal pedir uma Emenda, 

porque ele espera o retorno também, ele espera que essa 

emenda seja aplicada, ele espera que essa obra seja feita 

em nome dele e com que cara nós vamos fazer esses pedidos, 

que cara que eles vão destinar emenda? Porque vão falar que 
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destinou emenda para Naviraí e não foi apresentada e nem 

executada, então o mesmo problema que vossa excelência está 

fazendo esse requerimento, nós estamos aguardando também 

essa emenda que nós conseguimos com o Barbosinha para que 

seja investido no laboratório municipal e até o momento 

nada, isso foi há um ano atrás que ele esteve aqui, nós 

estivemos com ele e levamos ele onde seria investido a 

emenda que ele destinou, mas um ano para fazer uma 

licitação e a população está nos cobrando melhorias, que 

nós fomos ao laboratório Vereador Zé Roberto e também 

prometemos ao pessoal que trabalha lá, melhorias e 

aquisição de equipamento para eles, então nós somos 

cobrados e passamos por mentirosos infelizmente; obrigado 

Vereador. Solicitou aparte o Vereador Bianchi – Vereador 

Bolacha, quero parabenizar pelo requerimento, tem uma 

emenda parlamentar do deputado Reinaldo Modesto desde o ano 

passado de quarenta mil reais, que juntamente com o 

vereador Onevanzinho e a Telma Minari, nós conseguimos essa 

emenda para fazer a capela mortuária da Santa Casa, que 

aquela está um lixo, o gerente da licitação senhor 

presidente, jogou para a licitação e não teve concorrente e 

conversando com ele semana passada, ele falou para mim que 

ia jogar de novo para ver se tinha ganhador da licitação 

para poder fazer a capela, eu acho vereador Bolacha que tem 

que ser mais divulgado essas licitações, porque ninguém 

fica sabendo, está arriscado essa emenda voltar de novo e 

nós ficarmos com a cara de tacho, fizemos vídeo na Santa 

Casa para fazer a divulgação, a prefeita e o Vereador 

Onevanzinho foram, e está perigoso esses quarenta mil ir 

embora Vereador Símon, porque o gerente da licitação jogou 

pra licitação e não teve ganhador, o que está acontecendo? 

Não teria que ter mais divulgação? A gente fica com cara de 
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tacho vereador Bolacha, fazemos a divulgação falando que 

vai fazer, não faz e o dinheiro acaba voltando; obrigado 

vereador. Vereador Bolacha - obrigado pela contribuição dos 

nobres vereadores, é justamente isso, você receber emenda 

parlamentar e ela não andar; nós tivemos uma reunião aqui, 

o Sacuno estava presente, juntamente com a responsável da 

licitação, a prefeita e eu disse que precisa 

profissionalizar essa licitação, precisa de mais 

funcionários, precisa de pessoas aptas para estar fazendo 

isso porque é difícil, exemplo, itens de saúde, é 

superdifícil comprar, tem que ter compras separadas, então 

se está faltando funcionário contrata, essa licitação 

precisa que a pessoa fique por trinta, quarenta, até que se 

aposente dentro da licitação, não ficar trocando, entra um 

troca, até que a pessoa aprenda, já passou um ano, dois do 

mandato, isso dificulta a questão da licitação, então 

precisa profissionalizar, precisa contratar mais 

funcionários e fazer rodar essa solicitação, porque verba 

todos os vereadores estão correndo atrás, estão indo atrás 

de emendas e todos os deputados estão mandando emendas e a 

dificuldade está na licitação. Solicitou um aparte o 

Vereador Símon - senhor presidente é bom para que depois 

não haja distorções das nossas falas aqui, dizer que temos 

uma equipe competente de licitação, porém muitas coisas 

acontecem, como o Vereador Bolacha falou, eu na gestão 

passada Bolacha, eu fiz um pedido, por exemplo, que 

separasse a saúde das demais pastas da licitação, porque a 

saúde existe uma demanda muito grande, ou seja, essa 

reunião ao qual o senhor se referiu, eu estive presente e 

várias foram as vezes que alegaram o seguinte, muita 

demanda para pouca gente, então o que dá para eles fazerem, 

eles estão fazendo, o senhor é testemunha, eu sou 
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testemunha e os demais, também não é segredo que o gerente 

daquela pasta não tem conhecimento nenhum naquela área, não 

tem conhecimento específico nenhum, ele está lá porque é um 

cargo político, a gente respeita, porém, concordar é 

diferente, eu não concordo e a maioria dos vereadores não 

concordam, só que respeitamos, só que acredito que para uma 

pasta ir bem, ela necessita de um comando que entenda 

alguma coisa e não é o caso da licitação hoje, então tudo 

que dá certo lá é por causa da equipe que é comprometida e 

trabalha bem, agora precisa fazer o que vossa excelência 

falou, se a demanda é muito grande, aumenta-se a quantidade 

de colaboradores para dividir um pouco e para que as coisas 

comece a acontecer, até porque eu não sei os demais 

vereadores, mas pra mim toda hora chega mensagem da falta 

de medicamento, toda hora senhor presidente, não estou 

exagerando não, e quando a gente coloca a administração 

passada em cheque e não tem mais o que fazer, eu estou no 

segundo mandato, na gestão passada faltou, mas eu não me 

lembro em ser tão cobrado a falta de medicamento como estou 

sendo agora; teve a explicação na reunião também que não 

contemplou com meu pensamento, eu acho que a demanda é 

grande, a gente sabe das dificuldades, mais alguma coisa de 

errado tem que a gente não fica sabendo, ou o pessoal não 

manda comprar as coisas no tempo certo, mas alguma coisa 

errada tem, agora basta descobrir o que que é e esse 

legislativo ser informado para podermos contribuir senhor 

presidente; obrigado Bolacha. Solicitou um aparte o 

Vereador Josias - Vereador Bolacha parabéns por sua 

iniciativa, a licitação, minha opinião, ela é um leilão e 

quando ela se torna deserta, é porque não houve divulgação, 

tem os meios de comunicação, rede social, tem que divulgar, 

porque senão vai ficar deserta a vida toda e a população 
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está reclamando de medicação, falta remédio, eu falo isso 

porque até já se tornou cansativo, porque a população nos 

cobra, nos cobra e a gente não vê a medicação chegando, nos 

falam que remédio que custava três reais, agora custa 

trinta, quarenta, cinquenta, mas é óbvio, quantos 

licitações passaram desertas, então tem algum erro, mas 

ninguém quer assumir o erro, aí cai nas costas da prefeita 

e reflete em cima dos vereadores Vereador Presidente, então 

tem coisa errada nessa licitação dentro da sua formalidade 

e daquele ritual que é a licitação, alguma coisa errada, 

porque já duas ou três desertas, não dá para suportar mais; 

obrigado vereador. Vereador Bolacha - obrigado pela 

contribuição, na verdade muitas vezes, a gente só critica, 

mas eu fiz uma sugestão na questão da falta de medicação, 

precisa criar uma linha de risco na questão de medicação, 

precisa ter um controlador de medicação na farmacinha, não 

tem controladoria, tem que ter um controlador dentro do 

estoque, criar dentro desse controle uma linha de risco 

para comprar medicação para não ter essa falta, então está 

faltando funcionário, é uma questão simples de resolver, um 

exemplo do soro, não pode faltar soro, o prazo de 

vencimento do soro é de dois anos, mas compram soro para 

três meses, se dá um problema de gripe em todo mundo, como 

aconteceu agora, é um monte de sono que vai, como não tem 

esse controlador acaba, vai faltar soro e até licitar de 

novo, a Danila que fica no hospital vai se virando, fazendo 

o que pode e tem que pegar soro emprestado de outros 

municípios, então a questão da licitação não é que os 

funcionários são ruins, está faltando funcionário, tem que 

contratar um controlador para ter esse equilíbrio, em meu 

ponto de vista eu acho que vai melhorar muito, porque não 

pode faltar medicação de pressão, medicação de diabetes, 
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isso é inadmissível, o dano que se cria na frente, o gasto 

é muito maior quando você vai tratar a doença por 

consequência da falta de medicação, então nós temos que 

avançar, o município tem condições, tem dinheiro para 

contratar mais pessoas para estar fazendo o melhor nessa 

questão da licitação; muito obrigado senhor presidente. 

Solicitou a palavra o Vereador André Ricardo - senhor 

presidente, nobres edis; só a gente sabe a luta que é para 

conseguir uma emenda parlamentar, nós temos que ir para 

Campo Grande e ficar implorando, porque são setenta e nove 

municípios, quando conseguimos, infelizmente demora para 

comprar o que a gente solicitou, sabemos que tem emenda da 

Mara Caseiro de cinquenta e cinco mil, junto com Paulo, 

para comprar ambulância, que foi dada ano passado e até 

agora não comprou, tem essa emenda do Beto, no valor de 

quase um milhão de reais para comprar dois aparelhos raio-

x, um raio-x digital zero e um raio-x digital móvel, mas 

não foi só eu quem ganhou, aqui tem outros vereadores que 

apoiam o Beto também, mas até agora infelizmente não 

comprou, temos um recurso que conseguimos do Deputado Paulo 

Corrêa, que está na conta também que é para arrumar a 

entrada do Posto Ronan Marques do Jardim Progresso, caiu 

recentemente, mas também está para fazer, temos o recurso 

da Feira da Lua, que muita gente me cobra falando da minha 

feira, é minha feira sim e se Deus quiser vamos terminar a 

feira do povo, o dinheiro está na conta da Caixa, que foi 

cadastrado agora, isso não é culpa da licitação, porque 

ainda não foi liberado para licitação, então quantos 

recursos temos que a gente conseguiu e estou falando só da 

minha parte, fora o que vossas excelências conseguiram, 

temos aqui dois milhões de reais que foi devolvido pela 

mesa diretora, que todos os vereadores economizaram, que é 
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para comprar carros novos para a prefeitura, foi comprado 

uma ambulância meia boca ainda, que nem completa era, para 

atender a população, então tem dinheiro para comprar 

remédio, tem dinheiro para tudo, tem dinheiro para trocar 

aquela lâmpada que infelizmente está demorando, então basta 

organizar, é o que eu falo para a prefeita, olhe quem 

realmente quer o bem de Naviraí, quem quer fazer as coisas 

andar, porque quem está sofrendo é o povo, quem vai ser 

cobrado no final é a prefeita, somos vereadores e não vamos 

dar mole, nós vamos cobrar quem tiver que cobrar, gerente e 

todos, fora os deputados que estão nos cobrando das emendas 

que eles mandam, inclusive o Deputado Paulo Corrêa mandou 

mais cem mil agora que a Prefeita Rhaiza conquistou junto 

ao deputado, então tem que organizar e fazer, porque 

dinheiro tem, teve uma época que falavam que não tinha 

dinheiro, hoje é outra realidade, tem dinheiro em todas as 

pastas, basta organizar e fazer, porque a população está 

sofrendo; obrigado senhor presidente. Presidente – eu que 

agradeço vereador André Ricardo, eu queria só fazer um 

esclarecimento, algumas pessoas falam o que não sabe, não 

estou falando de vereador, mas muitos acham que pode pegar 

o dinheiro ir à farmácia e comprar direto, que vai a Casa 

Bahia e compra direto e pronto, na coisa pública é 

diferente, não é assim que funciona, a lei de licitação é 

bem rígida, uma lei específica e tem que seguir o rito na 

sua integridade, na licitação existe o princípio da 

publicidade, parâmetros para ser seguido, existe uma lei 

para isso, ela é pública, mas precisa um pouquinho mais de 

boa vontade dos servidores, um pouquinho mais, é 

inadmissível faltar o que está faltando no município de 

Naviraí, algumas coisas não é culpa do executivo, os 

insumos por causa da guerra, tem muita coisa, o comércio 
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mudou muito, essa guerra da Russia e Ucrânia, parece que 

está longe, mas afeta todo o comércio nacional e os insumos 

ficam escassos no mercado, então nós temos que levar tudo 

isso em conta, mas a cobrança é válida e vamos aguardar uma 

resposta plausível do requerimento do vereador. Presidente 

- coloco em votação, os vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Presidente – Já deu duas horas de sessão, vamos colocar em 

votação a prorrogação por mais duas horas com a continuação 

da leitura das indicações. Ao pedido do Vereador Símon, a 

prorrogação da sessão, suspendendo as indicações de hoje e 

já indo para a ordem do dia. Coloco em discussão - 

solicitou a palavra o Vereador Regivan – senhor presidente, 

eu quero que leia as minhas duas indicações, por favor. 

Presidente – vereador Símon, vossa excelência retira o 

pedido? Vereador Símon – retiro. Presidente – coloco em 

votação a prorrogação da sessão por mais duas horas, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem. Aprovado. Indicação n° 113/2022 de 

autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com cópia para o Senhor Fabiano Costa, 

Gerente de Serviços Públicos, indicando que seja realizado 

serviço de cascalhamento na estrada principal do 

Assentamento Juncal, desde o Posto de Saúde até a Fábrica 

de doces. Esse pedido visa atender principalmente a 

solicitação da Senhora Maria Pereira Lima da Silva (popular 

dona Cida) e as mulheres associadas da AMAJU-Associação de 

Mulheres do Assentamento Juncal. A Associação tem sido 

visitada pela Vigilância Sanitária, para que possa realizar 

essa melhoria na estrada em frente a Fábrica de Doces e 

Posto de Saúde, no intuito de dar mais qualidade aos 
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trabalhos realizados pelos estabelecimentos, pois 

diminuindo a velocidade dos veículos consequentemente a 

poeira levantada pela passagem dos mesmos também diminuirá. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 115/2022 de autoria 

dos Vereadores Rafael Amancio Volpato e Ederson Dutra; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para a 

Senhora Maria Paula de Castro Alípio, Gerente Geral 

Executiva e, para a Senhora Patrícia Marques Magalhães, 

Gerente de Saúde, indicando que seja criado um canal de 

atendimento denominado "Saúde na palma da mão". É de 

extrema importância esta acessibilidade entre a população e 

o setor público para atender as demandas dos cidadãos. Este 

canal será a porta de entrada de diversas informações, 

possibilitando o acompanhamento das solicitações e o 

monitoramento dos resultados. De forma rápida e segura, o 

mesmo deverá possuir uma série de funcionalidades e 

serviços para otimizar e modernizar a relação com os 

pacientes. Este canal vai auxiliar o acesso das pessoas em 

diversos serviços, como a cópia da segunda via dos exames e 

cartão do SUS, agendamentos, vacinação, ouvidoria, 

transporte entre outras ações desenvolvidas pela Gerência 

de Saúde. Solicitou a palavra o Vereador Rafael Volpato – 

Senhor Presidente, cumprimentar meus amigos vereadores, 

todos que nos assistem pelas redes sociais e nos escutam 

pelos meios de comunicação, quero saudar a chefe de 

gabinete, Priscila, o Maicon, Evânio, Sérgio e a todos os 

presentes; senhor presidente estamos indicando a senhora 

Patrícia, gerente de saúde, que seja criado um projeto para 

atender a população naviraiense, esse projeto já tem sido 

executado em alguns municípios, como Rio Brilhante, que 
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criou esse canal que é muito simples, criaram um whatsapp e 

colocaram um servidor para fazer esse atendimento para 

agilizar ainda mais a questão da saúde e a 

desburocratização esses agendamentos de baixa complexidade 

no nosso município, porque a senhora, o cidadão, sai da 

casa dele, se desloca até a secretaria de saúde vereador 

Bianchi, para marcar um exame e nós precisamos usar a 

tecnologia a favor da população e desburocratizar todo esse 

problema, esse déficit que tem na questão de agendamento; 

tive contato com a Patrícia, apresentei esse projeto que 

tem sido executado em alguns municípios e ela falou que é 

um projeto muito bom, que vai melhorar ainda mais o 

atendimento à saúde, então eu conto com o bom senso da 

Patrícia, da Maria Paula, da Rhaiza, para que coloque isso 

para melhorar ainda mais o atendimento da saúde, eu sei que 

a demanda não é pouca, é muita, só que nós temos servidores 

suficientes para atender e melhorar ainda mais o 

atendimento da população naviraiense; obrigado senhor 

presidente. Presidente - nós que agradecemos Vereador 

Rafael. Solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 119/2022 de autoria 

do Vereador Antonio Bianchi; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras e, para o Senhor William Bohre Morais, 

Gerente de Núcleo de Trânsito Municipal, indicando que seja 

providenciada as pinturas de sinalizações de trânsito, tais 

como, pintura do meio-fio, faixas de pedestres, sinalização 

horizontal, vertical e demais demarcações necessárias, bem 

como a instalação de super postes com lâmpadas de LED no 

canteiro central, em toda a extensão da Avenida Tarumã, 

localizada entre os Bairros Tarumã e Sucupira. A execução 
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do pleito acima especificado, trará segurança a todos os 

moradores e transeuntes do local. Uma vez que, se trata de 

um asfalto novo e além do mesmo, as sinalizações de 

trânsito são fundamentais para garantir a segurança da 

população nas travessias, bem como dos motoristas que por 

ali trafegam. Os super postes com iluminação de LED, trarão 

grandes vantagens para o sistema público, entre elas, maior 

economia, eficiência, vida útil e iluminação instantânea 

para segurança dos motoristas e pedestres que trafegam 

constantemente pelo local. Solicitou a palavra o Vereador 

Antonio Bianchi – senhor presidente, senhores vereadores, 

eu fiz essa indicação às duas gerências, de trânsito e de 

obras e eu quero mandar um abraço para aquele povo 

abençoado da Avenida do Tarumã, inclusive foi o Vereador 

Rafael que fez um requerimento pedindo asfalto, quero 

parabenizar, mas essa indicação, eu fiz já para adiantar, 

vereador Bolacha, que já está quase concluindo o 

prolongamento da Avenida do Tarumã, já virou na igreja Sara 

Nossa Terra, está ficando bonito Vereador Josias, então 

pedi para adiantar e fazer a pintura dos meios-fios, 

colocar super poste no canteiro central e a faixa de 

pedestre, eu falo adiantar vereador Josias, porque fizeram 

a Avenida Ipuitã e a escuridão está tomando conta até hoje 

não tem o super poste, Vereador Milton, então espero que a 

prefeita, gerência de obras e de trânsito façam melhorias 

naquela Avenida senhor presidente, porque ficou bonita, 

então parabenizo a prefeita, o gerente de obras e a todos 

que estavam envolvidos no processo. Obrigado senhor 

presidente. Presidente - eu que agradeço Vereador Bianchi. 

Solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 122/2022 de autoria dos Vereadores 

André Ricardo Biscaro (RICCK) e Ederson Dutra; expediente 
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endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor William Bohre 

Morais, Gerente de Núcleo de Trânsito Municipal, para o 

Senhor Fabiano Costa, Gerente de Serviços Públicos e, com 

cópia para a Senhora Priscilla de Oliveira da Silva, Chefe 

de Gabinete, indicando que seja feita a pintura das faixas 

de pedestres e sinalização vertical em 3 (três) faixas de 

todas as avenidas e ruas principais do município de 

Naviraí. Solicitou a palavra o Vereador André Ricardo – 

Senhor Presidente, só uma explicação bem simples, essa 

faixa é para fazer igual foi feito na Avenida Amambai, 

nosso município já está grande e temos que organizar mais o 

trânsito, as pessoas andam no meio da rua e não dão 

passagem para esquerda e nem para direita, se pintar essas 

faixas igual foi feito na Avenida Amambai, aí fica três 

vias, tem avenida que vai dar para fazer, tem avenida que 

não, mas fica bem sinalizada; tem a faixa de deslocamento 

que é mais rápida, tem a do meio que é mais devagar e a do 

canto que é de estacionamento, então é fácil de fazer, vai 

organizar o trânsito das avenidas, que infelizmente não 

estão pintadas; isso é uma cobrança de vários moradores e 

várias pessoas que já me pediram; obrigado senhor 

presidente. Presidente – Eu que agradeço Vereador André 

Ricardo Biscaro e eu queria assinar junto com vossa 

excelência, nós temos um amigo em comum, o Lucas 

Silvestrin, ele comentou comigo e eu falei que iria fazer 

essa indicação, então eu peço autorização a vossa 

excelência. Vereador Ricck – será uma honra presidente. 

Presidente – solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 124/2022 de autoria 

do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 
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Neme de Matos, com cópia para a Senhora Tatiane Maria da 

Silva Morch, Gerente de Educação e Cultura, indicando que 

sejam viabilizadas 2 (duas) motos 0 KM para sortear aos 

servidores públicos, no dia 28 de outubro, em comemoração 

ao dia do servidor e que realize um evento, para comemorar 

o dia dos mesmos. Essa Indicação tem como objetivo 

valorizar e reconhecer o trabalho de cada servidor, pois é 

fundamental para crescermos juntos. Eles são parte de um 

processo e só conseguimos oferecer um serviço de qualidade 

com servidores dedicados. Na data de 28 de outubro se 

comemora o dia do servidor público, sendo que nosso 

município contém mais de dois mil servidores, pensando 

nisso, seria de grande valia proporcionar esse sorteio a 

eles como forma de gratidão pelo bom serviço prestado. Sem 

mais para o momento, e na certeza de um pronto atendimento, 

reitero protestos de estima e consideração. Solicitou a 

palavra o Vereador André Ricardo - a gente tem que 

valorizar nosso servidor público, e valorizamos quando 

damos aumento de salário, pagando bem o ticket de 

alimentação, plano de cargo e carreira, valorizando as 

horas extras, tem que pagar hora extra, as diárias deles, 

infelizmente parece que tem um pessoal do transporte não 

está conseguindo receber diária, tem que valorizar de todas 

as formas e o dia do servidor público é um dia que tem que 

ser comemorado; em vários municípios sorteiam prêmios aos 

servidores, senhor presidente, cidades grandes sorteiam 

moto, sorteia carro, então Naviraí também pode sortear uma 

moto pra eles, sortear alguns brindes e fazer uma festa em 

comemoração à aquele que faz a máquina rodar, que é o 

servidor público; aqui nessa casa temos três servidores 

públicos do município, Bolacha, Regivan e o Miltão, então 

nada mais justo, vocês que põe a mão na massa, que 
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trabalham, que fazem rodar, desde aquela pessoa que faz a 

merenda da escola, até aquele menino que trabalha na coleta 

de lixo, todos são merecedores em ter um dia a ser 

comemorado; obrigado senhor presidente. Solicitou a palavra 

o Vereador Luiz Carlos Garcia pela liderança - parabenizar 

vossa excelência Ricck, acho que o servidor merece mesmo 

esse sorteio, tinha festa do Dia do Trabalhador no 

Sindicato, infelizmente nosso presidente do sindicato 

faleceu antes do dia do Trabalhador e nenhum movimento foi 

feito, o nosso sindicato perdeu a força, Regivan, eu estou 

sindicalizado, mas as pessoas perderam o interesse em ir e 

está uma verdadeira bagunça, eu acho que quem estiver à 

frente do sindicato tem que estimular as pessoas para irem 

ao sindicato, tem uma sede bonita, construímos com a maior 

luta do mundo quando o Francisco era o presidente, eu fazia 

parte da diretoria, pessoas lá atrás deram prejuízo para o 

sindicato e nós levantamos aquele sindicato e deixamos 

bonito, mas a uns seis, sete anos, foi perdendo estímulo, 

aquelas festas bonitas que tinha no Dia do Trabalhador que 

o funcionário realmente fica envolvido eu acho que isso tem 

que continuar, dar essa ideia para o presidente do 

sindicato para fortalecer e começar a chamar os 

funcionários para dentro do sindicato de novo, deixar 

bonito de novo e fazer o que o Ricck falou, fazer esse 

sorteio do Dia do Trabalhador no sindicato, realmente os 

funcionários precisam de estímulo; obrigado. Presidente – 

Solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 125/2022 de autoria do Vereador 

Regivan Moraes da Silva; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Mara Elisa Navacchi Caseiro, 

Deputada Estadual pelo Estado de Mato Grosso do Sul, com 

cópia para o Senhor Renato Marcilio, Secretário de Estado 
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de Infraestrutura, indicando que viabilize um projeto para 

a construção de um trevo com a devida sinalização na altura 

do KM 5, dando acesso da MS-141 ao Presídio de Segurança 

Máxima de Naviraí, bem como a pavimentação asfáltica da 

estrada vicinal que liga a MS-141 até a frente da 

Penitenciária. A construção do trevo e a pavimentação 

asfáltica nesse trecho da estrada que leva a MS-141 a 

Penitenciária ajudará na trafegabilidade segura, tanto de 

motoristas, quanto visitantes e moradores locais. O 

trânsito na rodovia é intenso e a população pede por uma 

ação que proporcione maior segurança aos veículos e 

pedestres que se deslocam da Rodovia até o Presídio de 

Segurança Máxima, bem como os próprios moradores dos sítios 

vizinhos ao Presídio e moradores do Cinturão Verde que 

também serão beneficiados por mais essa obra de 

infraestrutura. Solicitou a palavra o Vereador Regivan – 

bom dia senhor presidente, nobres edis, público que nos 

ouvem pela rádio Cultura FM; essa indicação que estou 

fazendo junto a Deputada Mara Caseiro, vem de encontro com 

a população que reside no Cinturão Verde, aquelas Chácaras 

ao lado e o presídio; essa semana estive com a Prefeita 

Rhaiza Matos no Cinturão Verde e recebemos essas 

reivindicações dos moradores, do Ari que é presidente do 

Cinturão Verde e demais diretorias e do Jonas, diretor do 

presídio, onde solicitam esse trevo pelo fluxo e pelo 

perigo daquela Rodovia e o pedido desse asfalto, que já foi 

pedido por vários outros vereadores também senhor 

presidente, não só por esse vereador que agora está 

pedindo, e aproveitando o belíssimo trabalho que a deputada 

Mara Caseiro vem desenvolvendo aqui em Naviraí, trazendo 

emendas, trabalhando arduamente junto com a Prefeita Rhaiza 

Matos para o município de Naviraí, junto ao governo 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Reinaldo Azambuja e também o Ridel, secretário de 

infraestrutura, que já se encontra afastado; então estou 

fazendo essa indicação junto a deputada Mara Caseiro, que 

vai levar essa indicação ao Governador Reinaldo Azambuja e 

dentro das possibilidades eu tenho certeza que vai ser 

feito esse trevo que será de grande valia, não somente a 

população do Cinturão Verde, mas para todos que trafegam 

naquela Rodovia 141, senhor presidente, então eu agradeço a 

reivindicação dos moradores, do diretor do presídio, o 

Jonas e as demais pessoas que fizeram essa reivindicação, 

tenho certeza que a deputada Mara Caseiro vai atender esse 

pedido, porque não é só do vereador Regivan, mas sim da 

população de Naviraí; muito obrigado. Solicitou a palavra 

pela liderança do MDB Vereador Bolacha - parabenizar vossa 

excelência pela indicação, mais do que merecido e preciso, 

aquela entrada é altamente perigosa e vai ficar de 

excelente qualidade para transitar com mais segurança se 

fizer realmente, eu tenho certeza que a Mara tem uma 

bancada legal, eu acho que vai conseguir, é a líder do 

governador na Câmara, eu acho que ela vai empenhar e fazer 

o melhor para que isso aconteça. Estamos juntos. Vereador 

Regivan - obrigado Vereador Bolacha pelas palavras. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 126/2022 de autoria 

do Vereador Milton Alves de Carvalho; expediente endereçado 

à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, indicando providências necessárias, junto 

ao departamento competente, no sentido de estudar a 

possibilidade de construir uma passarela nas imediações da 

Rua Maringá, tendo em vista o risco de atropelamento de 

ciclistas no referido local. A presente solicitação tem 
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como objetivo atender pedidos feitos por muitos moradores, 

a fim de evitar acidentes e dar mais segurança aos 

pedestres. Solicitou a palavra o Vereador Milton - Boa 

tarde aos nobres, aos ouvintes da Rádio Cultura e também da 

rede social; gostaria de chamar a atenção da secretária de 

gabinete da prefeita, a Priscila, para essa fala, porque 

infelizmente a discussão foi acalorada hoje, mas a pauta é 

praticamente a mesma; eu solicitei semana passada uma 

visita com a nossa prefeita, Vereador Fabiano e a gente vê 

que as coisas estão andando na contramão, eu quero dizer 

que todos os pedidos que eu fiz até agora por escrito, as 

minhas indicações e requerimentos, eu não recebi sequer 

respostas, imagina execução, minha modesta opinião; a 

secretária de gabinete sabe o quanto eu pedi aqui nesse 

plenário a execução da limpeza da Rua Maringá que dá acesso 

ao Bairro Portal a Cidade Jardim, porque a grama estava 

tomando conta da via de um lado e do outro, estava um 

abandono e de imediato a prefeita fez essa visita comigo e 

constatou o verdadeiro abandono, só que isso não é dever 

dela, o dever da prefeita é ficar em seu gabinete para 

poder fazer os seus despachos que é muito mais importante, 

por isso que ela tem que confiar na equipe está em volta 

dela e quando eu falo que a prefeita não é bem representada 

por alguns gerentes, os senhores sabe do que eu estou 

dizendo, isso é fato, a prefeita ficou surpresa com o 

abandono que estava a Rua Maringá e de imediato ela 

determinou que fizesse essa limpeza, aí Vereador Bianchi, 

foi incrível como que a minha rede social na parte da tarde 

choveu de mensagem e vídeo, com o pessoal postando e 

falando se precisava a prefeita ir para determinar essa 

limpeza e trabalho, então isso é vergonhoso para os 

gerentes, a hora que eu falo que tem vários gerente que 
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estão só para receber salário, vocês sabem do que eu estou 

dizendo, porque hoje a maioria dessa sessão a pauta foi 

mais ou menos nesse sentido, então é vergonhoso minha chefe 

de gabinete, é vergonhoso, eu por isso que eu peço para 

você, agenda os pedidos e leva até a prefeita, pede empenho 

que a gente vai cobrar, e de imediato solicitei a prefeita 

que fizesse uma passarela, porque é uma via de trânsito 

intenso no período da manhã, do almoço e à tarde, horário 

de pico, então solicitei essa passarela para poder atender 

os pedestres antes que aconteça o pior e pedi também 

sinalização na via e por incrível que pareça o nosso 

gerente de trânsito não foi, como é de praxe, ele não 

conhece a cidade, tem que pegar ele, botar no carro e falar 

qual é a Rua Maringá, onde é o bairro Portal e o bairro 

Cidade Jardim, ele não compareceu infelizmente e vai 

precisar de uma parte de sinalização, está na mão da 

prefeita e eu a agradeço muito por ela comparecer e peço a 

ela que cobre os seus representantes, porque infelizmente 

eles não estão correspondendo. Solicitou aparte o Vereador 

Bianchi - parabenizar pela cobrança, mas Vereador Milton 

quando você fala que precisa levar a prefeita no local para 

ver o problema, isso é vergonhoso, seu presidente, gerente 

ganhar doze mil por mês, é vergonhoso Vereador Símon, um 

gerente comissionado ganhar quinze mil por mês, mais que 

vereador e são vários gerentes que tem no município 

Vereador Milto e precisa ir a prefeita, coitada da 

prefeita, aí leva paulada à toa na rede social e em tudo 

quanto é canto, sendo que tem o gerente das pastas Vereador 

Ricck  para acompanhar os trabalhos e não vai no local; 

Vereador Milton esses dias eu solicitei para fazer 

cascalhamento em uma rua no Jardim Paraíso, a Joaquim 

Cardoso de Castro, fizeram pela metade Vereador Milton, 
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deixaram a outra metade sem fazer o cascalhamento, que na 

verdade é para fazer o asfalto, mas os moradores falaram 

que cascalhando para amenizar os buracos, ficaria de bom 

tamanho até vir o asfalto, então Vereador Milton tem que 

cobrar mesmo, a nossa função é cobrar mesmo; obrigado 

senhor presidente. Solicitou aparte o Vereador Bolacha - 

parabenizar vossa excelência Milton, é isso mesmo, as 

cobranças são feitas e muitas vezes a gente tenta nem fazer 

por indicação para tentar facilitar, liga ou manda mensagem 

para tentar resolver problemas simples, sendo que a própria 

gerência que tinha que estar cuidando, teria que ter um 

fiscal para estar andando e vendo se tem mato, se não tem, 

onde limpa, mas cabe ao morador mandar mensagem para que 

nós possamos entrar em contato e tentar resolver de alguma 

forma; fizemos uma indicação, eu e o vereador Josias para 

colocar quatro faixas elevadas na praça para inibir o fluxo 

de carro muito rápido, o gerente Jorge de Lúcia disse que 

não é viável, que iria pintar faixa, mas com a faixa o cara 

vai continuar correndo; nós passamos o tempo todo aqui 

fazendo indicação de coisas que a população nos reivindica, 

não ficamos adivinhando o que a população precisa, e como 

vossa excelência falou somos cobrados o tempo todo, então 

fazemos indicação, mas eles falam que não é viável e vai 

deixando para lá e nós temos que vir aqui fazer cobrança e 

toda a sessão é da mesma forma; parabenizo pela cobrança, 

vamos continuar fazendo, mas deixo a minha indignação aqui. 

Vereador Milton – para finalizar presidente, gostaria de me 

dirigia a Priscila, que nessa visita eu solicitei a 

prefeita da iluminação da parte da Praça no entorno da 

academia ao ar livre, que o pessoal faz academia à noite e 

não tem iluminação, ela é mostrou bastante apreço por fazer 

o trabalho, mas o engenheiro que estava ao lado dela disse 
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que tem que fazer projeto, tem que angariar recurso, botou 

um monte de obstáculos e de imediato eu disse a ela que o 

nosso eletricista disse que tem os dois postes para 

colocar, tem afiação e tem a lâmpada, não vai ter custo 

nenhum, está faltando boa vontade do gerente da pasta, 

porque a prefeita mostrou boa intenção e eu gostaria de 

cobrar para que tome providência e faça, porque a gente tem 

o material e tem a mão de obra; por último, eu não terminei 

a visita, eu consegui visitar dois bairros dos quatro 

bairros que eu gostaria de ter visitado e gostaria de 

reagendar uma nova visita pra gente concluir; muito 

obrigado presidente. Presidente - eu que agradeço vereador. 

Solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 127/2022 de autoria do Vereador 

Milton Alves de Carvalho; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, indicando a necessidade de viabilizar a 

construção de uma rotatória, na Avenida Weimar Gonçalves 

Torres, após o rio Cumandaí, sentido ao Eco Parque. A 

presente solicitação se faz necessária, tendo em vista que 

a implantação de rotatória tem se mostrado uma solução 

eficiente para disciplinar o aumento do fluxo de veículos 

neste local, o qual resulta em redução expressiva do número 

de acidentes de trânsito. O objetivo de uma rotatória é 

limitar a velocidade e organizar os fluxos de tráfego, 

reduzindo acidentes e melhorando a fluidez entre veículos 

que por ela transitam. E, sabemos que as construções têm 

baixo custo, aumentam a segurança e reduzem acidentes com 

vítimas. Solicitou a palavra o Vereador Milton - a gente 

sabe como está crítico o final da Weimar Torres que dá 

acesso ao EcoPark IV, acho que ninguém esperava a loucura 
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que está aquele trânsito, a gente tem a Avenida Dourados 

que dá acesso ao bairro EcoPark e ao condomínio, só que 

quem vai sentido ao centro, Casas Bahia e outras lojas, não 

vai vir aqui na Avenida Dourados, vai pegar a Weimar Torres 

e está um trânsito intenso, acidente a todo momento, então 

eu peço mais uma vez que a prefeita olhe com carinho 

juntamente com seu departamento de obras e faça uma 

rotatória urgentemente ali, que é caso de vida mesmo, que 

Deus abençoe a todos nós. Presidente - amém vereador. 

Solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 128/2022 de autoria do Vereador 

Ederson Dutra; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de 

Obras e, para o Senhor William Bohre Morais, Gerente de 

Núcleo de Trânsito Municipal, indicando que seja 

viabilizado o rebaixamento de canteiro central para atender 

na forma de estacionamento na Avenida Ponta Porã, em frente 

ao n° 392, Centro. A referida reivindicação é pertinente e 

tem por finalidade atender os comerciantes da referida 

região, que visa garantir a segurança, facilitar uma 

circulação mais ágil para os clientes, fomentando o 

trânsito, auxiliando o comércio e aumentando as vendas. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Congratulação n° 17/2022 

de autoria do Vereador Rafael Amancio Volpato; expediente 

endereçado ao Senhor Fabiano dos Santos de Paula, 

apresentando homenagem à Academia Combat Sport Fight de 

Naviraí e aos alunos que competiram no campeonato estadual 

kyokushinkaikan karatê. Parabenizamos a excelente e digna 

atuação dos alunos da academia Combat Sport Fight de 

Naviraí, onde participaram do campeonato estadual 
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kyokushinkaikan realizado no dia 16 de abril na cidade de 

Dourados, os quais levaram o nome de Naviraí para o pódio. 

A seleção naviraiense de karatê levou 24 atletas e trouxe 

23 medalhas, sendo 10 ouro, 10 de prata e 3 de bronze, 

parabenizamos o Senhor Fabiano pelo excelente trabalho e 

comprometimento em enaltecer o nome do município, por meio 

desta modalidade, e toda sua equipe pelo brilhante 

trabalho. Presidente – coloco em discussão; com a palavra o 

Vereador Rafael – só para complementar essa moção, quero 

parabenizar todos os atletas de Naviraí, pessoas do caratê, 

parabenizar também o Shihan Fabiano por esse incentivo 

Josias, todos sabem que quando falamos em projetos sociais 

que resgata a vida, resgata o trilho dos nossos jovens, nós 

estamos investindo no futuro, então queria parabenizar e 

congratular o Shihan Fabiano por esse projeto, que levou 

para Dourados 24 atletas e trouxemos 23 medalhas, isso é o 

resultado de um trabalho bem feito que o Shihan vem 

desempenhando na comunidade de Naviraí; obrigado senhor 

presidente. Presidente - coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem, aprovada. Moção de Congratulação n° 18/2022 de 

autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva; expediente 

endereçado ao Restaurante Boi na Brasa, apresentando 

congratulações pela colaboração, dedicação e doação 

destinados ao evento "Arroz Carreteiro" em prol da Rede 

Feminina de Combate ao Câncer de Naviraí, realizado pelo 

Restaurante Boi na Brasa no dia 07 de maio de 2022. Por 

entender a relevância de ações desta natureza, quero 

expressar o meu reconhecimento pelo empenho e solidariedade 

demonstrados pelos proprietários do Restaurante Boi na 

Brasa, na pessoa do Senhor José Maria da Rocha e a Senhora 

Mariuza Marinho de Moura da Rocha e toda sua equipe, pela 
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doação de mão de obra e cedência do espaço para que o 

evento beneficente em prol da Rede Feminina de Combate ao 

Câncer pudesse acontecer. O evento denominado "Venda de 

Arroz Carreteiro", teve sua renda revertida em 100% para a 

Rede Feminina de Combate ao Câncer de Naviraí. Por esses 

motivos, merece os aplausos e reconhecimento pela 

iniciativa, pois além de disseminar e exercitar a caridade, 

criaram uma ferramenta para a realização da corrente do 

bem. Em nome da Rede Feminina de Combate ao Câncer 

parabenizo e congratulo ao Restaurante Boi na Brasa por 

essa iniciativa que deve ser tomada como exemplo a ser 

seguido. Presidente – coloco em discussão; com a palavra o 

Vereador Regivan – Senhor Presidente não poderia deixar 

aqui de falar e de expressar minha gratidão pela família e 

proprietários do espetinho Boi na Brasa, em nome do Zé 

Maria, da dona Marilza e todos os funcionários, que se 

doaram cem por cento, senhor presidente, nesse sábado a uma 

causa muito especial, que é a rede feminina de combate ao 

câncer; também parabenizar a rede feminina pelo belíssimo 

trabalho que desenvolvem, todo mundo sabe a dificuldade que 

se encontra a rede feminina, na pessoa da minha sogra, Dona 

Neusa e da minha cunhada, que desenvolvem um trabalho 

social, parabenizo todas da rede feminina também, senhor 

presidente e novamente parabenizar o Seu Zé Maria e Dona 

Marilza, proprietária do Espetinho Boi na Brasa, que fez um 

belíssimo trabalho e essa doação nesse sábado na venda de 

mais de 600 marmitas de arroz carreteiro, também 

parabenizar todos que compraram as marmitas que foi em prol 

a rede feminina, Naviraí está de parabéns pela 

solidariedade que houve nesse sábado; obrigado senhor 

presidente. Presidente – coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 
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manifestem, aprovada. Moção de Congratulação n° 19/2022 de 

autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva; expediente 

endereçado à Rede Feminina de Combate ao Câncer de Naviraí, 

apresentando os mais cordiais e singelos votos de parabéns 

pelo sucesso do evento beneficente de "Venda de Arroz 

Carreteiro", realizado no dia 07 de maio de 2022. A 

presente Moção vem externar congratulações pelo evento 

realizado Pela Rede Feminina de Combate ao Câncer de 

Naviraí, entidade essa que muito tem contribuído aos 

cidadãos que são acometidos por essa doença que assola 

tantas famílias, não somente da nossa cidade, mas por todo 

o mundo. O evento foi um sucesso, sendo vendidos 625 

ingressos que deram direito a retirada de marmitas de arroz 

carreteiro e, teve a renda revertida em 100% para a Rede 

Feminina. O evento contou com a parceria importantíssima do 

Restaurante Boi na Brasa, que cedeu o espaço e mão de obra 

para sua realização. Portanto, pelos excepcionais serviços 

prestados pelas mulheres da Rede Feminina e pelo sucesso 

nesse evento, manifesto o desejo de que a obra destas 

voluntárias se multiplique e rogo a Deus que mais 

oportunidades como essa sejam propagadas para que o bem ao 

próximo seja sempre o centro de toda ação dessa entidade. 

Presidente – coloco em discussão; coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem, aprovada. Moção de Pesar n° 

31/2022 de autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva; 

expediente endereçado aos familiares do Senhor Nelson Nunes 

de Souza, apresentando minhas cordiais condolências pelo 

seu falecimento, ocorrido no dia 06 de maio de 2022. Foi 

com enorme tristeza que recebi a notícia do falecimento do 

Senhor Nelson Nunes de Souza. O Senhor Nelson faleceu aos 

87 anos e, é com grande sentimento que expresso o pesar 
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pelo seu falecimento. Quero registrar esse lamentável fato, 

transmitindo minhas profundas condolências pela sua 

partida, me solidarizando com seus familiares, a quem rendo 

todo carinho e respeito nessa hora dolorosa. Desejo que 

Deus traga conforto e paz aos corações de seus familiares e 

amigos enlutados com a perda deste homem que conquistou o 

respeito e o carinho de todos em seu círculo de amizade. 

Que o Senhor Deus receba o Senhor Nelson em seu reino e lhe 

dê paz e o merecido descanso. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Moção de Pesar n° 32/2022 de autoria do Vereador Ederson 

Dutra e outros Edis; expediente endereçado aos familiares 

do Senhor Paulo Tadeu Sasso Pereira, apresentando nosso 

profundo pesar pelo seu falecimento, ocorrido na madrugada 

do dia 07 de maio do corrente ano. Através desta Moção, 

manifestamos as nossas mais sinceras condolências pelo 

falecimento do Senhor Paulo Tadeu. Nesse momento de imensa 

tristeza e sofrimento, rogamos a Deus para que dê forças 

aos familiares, que deixe sempre na memória os bons 

momentos vividos e compartilhados, assim como o exemplo de 

amor, fé, força e caráter que o Senhor Paulo deixou aos 

familiares, amigos e todos os que puderam estar com ele. 

Desejamos que a paz, o consolo e a força da fé reinem no 

meio de todos, primando o amor a Deus sobre todas as 

coisas, para que o Senhor Paulo Tadeu Sasso Pereira 

descanse em paz. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Presidente – 

Determino ao primeiro secretário que faça a leitura da 

ordem do dia. Em primeira e única discussão e votação o 

Projeto de Lei nº 14, 16 de março de 2022 de autoria do 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno; que em suma: Altera a 

denominação de via pública constante na Planta Geral da 
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Cidade de Naviraí/MS. (Alameda das Calcitas, no Bairro 

Green Ville II, para "Rua Chozo Kimura”). Parecer da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador Luiz 

Carlos Garcia – relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo 

Massuo Sacuno e Josias de Carvalho - membros. Presidente - 

Em primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

14/2022 de autoria do Poder Legislativo Municipal; coloco 

em discussão; coloco em votação; solicito aos vereadores 

que ao ser chamado manifeste se é favorável ou contrário ao 

referido projeto. Vereadores favoráveis. Presidente - 

Declaro o Projeto de Lei nº 14/2022 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, aprovado por doze votos favoráveis 

em primeira e única discussão e votação. Em primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Lei nº 17, de 22 de 

março de 2022 de autoria do Vereador Rodrigo Massuo Sacuno; 

que em suma: Altera a denominação de via pública constante 

na Planta Geral da Cidade de Naviraí/MS. (Rua Projetada 01, 

no Bairro Jardim Tarumã, para "Rua Ergino Pereira da 

Silva”). Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, vereador Luiz Carlos Garcia – 

relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e 

Josias de Carvalho - membros. Presidente - Em primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Lei nº 17/2022 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal; Coloco em 

discussão; coloco em votação e solicito que ao ser chamado 

manifeste se é favorável ou contrário ao referido projeto. 

Vereadores favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de 

Lei nº 17/2022 de autoria do Poder Legislativo Municipal, 

aprovado por doze votos favoráveis em primeira e única 

discussão e votação. Em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 05, de 24 de 

fevereiro de 2022 de autoria do Vereador Regivan Moraes da 
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Silva e outros Edis; que em suma: Concede o Título de 

Cidadão Naviraiense ao cidadão que especifica. (Senhor 

Manoel Luiz Serafim). Parecer favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, vereador Luiz Carlos Garcia 

– relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno 

– membro e Josias de Carvalho - Presidente. Presidente - Em 

primeira e única discussão e votação Projeto de Decreto 

Legislativo nº 05/2022 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal; coloco em discussão; coloco em votação e 

solicito que ao ser chamado manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. Vereadores favoráveis. 

Presidente - Declaro o Projeto de Decreto Legislativo nº 

5/2022 de autoria do Poder Legislativo Municipal, aprovado 

por doze votos favoráveis em primeira e única discussão e 

votação. Pela ordem solicitou a palavra o Vereador Rafael 

Amancio Volpato – por questão do horário, eu peço que o 

senhor coloque em votação a suspensão da Tribuna. 

Presidente - coloco em discussão o pedido do Vereador 

Rafael Amancio Volpato da dispensa da Tribuna da 15ª Sessão 

Ordinária; coloco em votação, os vereadores permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem; aprovado. Deus 

abençoe a todos e tenham uma boa semana. Nada mais havendo 

a tratar, sob a proteção de Deus declaro encerrada a 

presente sessão. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, 

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos nove dias do mês de maio 

do ano de dois mil e vinte e dois. 

 

 

André Ricardo Biscaro   

Primeiro Secretário 
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Ederson Dutra 

Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Naviraí 

Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 
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